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TOIMITUSJOHTAJAN KATSAUS

Turvatiimille vuosi 2008 oli saneerauksen vuosi. Olemme 
uudistaneet organisaatiotamme, leikanneet kulurakennet-
tamme, yhtenäistäneet prosessejamme ja rakentaneet Tur-
vatiimistä toiminnallisesti yhden yhtiön. Nämä toimenpiteet 
sekä tarkennettu strategia, kotimaisuus ja hyvä henkilökunta 
antavat meille valmiudet saavuttaa vuoden 2009 tavoitteet. 

Turvatiimin kasvun painopistealueina ovat hälytyskeskus-
palvelut, pieni ja keskisuuri yrityssektori sekä kotitaloudet. 
Turvatiimin hälytyspalvelukeskus mahdollistaa kasvun myös 
turvapalveluita sivuavilta toimialoilta, jotka tarvitsevat 24/7 
miehitettyä valtakunnallisesti toimivaa hälytyspalvelukeskus-
ta. 

Markkinatilanne jatkuu haastavana vuonna 2009. Palveluiden 
osalta asiakkaat hakevat säästöjä.  Tämä näkyy Turvatiimissä 
liikevaihdon kasvun hidastumisena sekä lisääntyvinä kilpai-
lutuksina. Toisaalta huono yleinen taloussuhdanne kasvattaa 
turvallisuusalan palveluiden kysyntää lisääntyvän epävar-
muuden johdosta. Turvatiimissä markkinatilanteen kehitys 
koetaan kuitenkin mahdollisuutena kehittää asiakasyhteis-
työtä sekä vahvistaa omaa asemaa.                        

Henkilöstö on Turvatiimin tärkein voimavara. Meille on tär-
keää panostaa henkilöstön hyvinvointiin, osaamiseen ja py-
syvyyteen. Vuoden 2009 osalta vartijahenkilöstön saatavuus 
paranee, koska muilla toimialoilla tapahtuu henkilöstövä-
hennyksiä.                        

Turvatiimi odottaa vuoden 2009 liikevaihdon kasvavan, käyt-
tökatteen olevan positiivinen sekä liiketuloksen olevan vii-
me vuotta parempi. Alkuvuosi on sujunut näiden näkymien 
mukaisesti.   

Haluan kiittää yhtiömme asiakkaita, työntekijöitä, yhteistyö-
kumppaneita ja osakkeenomistajia luottamuksesta. Teidän 
avullanne rakennamme Turvatiimistä luotettavan ja menes-
tyvän kotimaisen turvallisuusalan yrityksen.

Eero Kukkola 					   
toimitusjohtaja 
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Alexander Ehrnrooth 	
puheenjohtaja

Juhani Erma		
varapuheenjohtaja

Mika Aarnikka		
jäsen

Teija Andersen 		
jäsen

Jan Laukka		
jäsen

Kim Nyberg 		
jäsen

Hannu Mikkonen		
jäsen

HALLITUKSEN JÄSENET 2008
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VASTUULLISUUS TURVATIIMISSÄ

1. YLEISTÄ 

Luotettavuus ja vastuullisuus 
turvallisuusalalla

Turvallisuuspalvelujen tuottaminen on luvanvaraista toimin-
taa. Eri viranomaiset, kuten poliisi ja sisäasiainministeriön alai-
nen turvallisuusalan valvontayksikkö, valvovat tarkasti kaikkia 
turvallisuusalan yrityksiä. Koska Turvatiimi on pörssiyhtiö, si-
tä koskee myös Finanssivalvonnan ja pörssin ohjeet.

Viranomaiset ovat tarkastaneet jokaisen palveluhenkilöm-
me taustat. Turvallisuusalan ammattilaisina henkilöstöllämme 
on koulutuksensa ja kokemuksensa kautta harjaantunut sil-
mä nähdä poikkeamia ympäristönsä turvallisuudessa ja vas-
tuullisuudessa.

Vastuullisuus ja sen ilmenemismuodot ovat keskeisiä osia 
turvallisuusyritysten toiminnan laadussa. Turvallisuusalalla 
vastuullisuus on tavallaan sisäänrakennettu ominaisuus, kos-
ka toiminnan tavoitteena on turvallinen olotila, jossa kaikki 
toimii harmonisesti ja kaikenlaiset ei-toivotut tapahtumat on 
minimoitu. 

Vastuullisuuden arvoulottuvuudet

Turvatiimin vastuullisuus kiteytyy kolmeen arvoulottuvuu-
teen: läpinäkyvyyteen, kokonaisvaltaisuuteen ja pitkäjäntei-
syyteen. 

Läpinäkyvyys merkitsee sitä, että Turvatiimi haluaa osoittaa 
avoimesti ympäristölleen vastuullisuutensa tasot ja muodot. 

Vastuullisuus on meille toimintamme yleisperiaate, joka ohjaa 
kokonaisvaltaisesti kaikkea tekemistämme.

Vastuullisuuselementit ovat luonnollisia osia jatkuvassa kehit-
tämistyössämme, ja meille on tärkeää löytää uusia toiminta-
malleja, jotka palvelevat yrityksen taloudellista vastuullisuutta 
ja kokonaiskannattavuutta.

 
Vastuullisuuden kehittäminen osana 
laadun kehittämistä

Vastuullisuus on mukana kaikessa laadun kehittämises-
sä antaen kaikelle kehittämiselle eettiset suuntaviivat ja 
kestävän pohjan. Edistämme toiminnan laatua jo sertifi-
ointienkin velvoittamana. Turvatiimin hälytyspalvelukes-
kus on toimintamme ydin, ja kehitämme sitä koko ajan 
kehittyvän teknologian mahdollistaessa uusia toiminta-
malleja. Hälytyspalvelukeskuksella on mm. Finanssialan 
Keskusliiton hyväksyntä,  Eurooppalainen CEA4036-hy-
väksyntä ja ISO9001-standardin mukainen sertifioitu laa-
tujärjestelmä, joka on käytössä muissakin yksiköissämme. 

Sisäinen turvallisuus

Turvallisuusalan yrityksenä meille on luontevaa huolehtia tar-
kasti sisäisestä turvallisuudestamme, johon kuuluu mm. työ-
turvallisuus, avainhallinta, tietoturvallisuus sekä systemaatti-
nen ja kurinalainen toiminta. 

Turvatiimillä on oma turvallisuuspäällikkö, joka yhteistyössä 
esimiesten kanssa huolehtii sisäisen turvallisuuden valvon-
nasta ja kehittämisestä. Pidämme sisäisiä turvallisuusjärjeste-
lyjä monilta osin itsestäänselvyyksinä, mutta haluamme silti 
varmistaa, että näilläkin osa-alueilla meillä on käytössämme 
sopivimmat mahdolliset toimintamallit.
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VASTUULLISUUS TURVATIIMISSÄ

2. TURVATIIMIN ARVOT

Turvatiimi on määritellyt toiminnalleen seuraavat arvot:

Luotettavuus 
Teemme sen, mikä toimeksiantosopimuksessa on luvattu. 
Meihin voi luottaa kaikissa tilanteissa.

Asiakaskeskeisyys 
Palveluyrityksenä kaikki toimintamme perustuu asiakkai-
demme tarpeisiin ja tahtotilaan.  Asiakas on työnantajamme.

Rehellisyys 
Turvallisuustoiminnan perusedellytys on rehellisyys. Jokaisen 
turvatiimiläisen toiminta on eettisesti kestävällä pohjalla.

Ammattilaisuus 
Olemme turvallisuusalan ammattilaisia ja asiantuntijoita.

3. TURVATIIMIN EETTISET OHJEET

Turvatiimillä on kirjallinen ohjeistus liittyen henkilöstön eet-
tisiin valintoihin. Meillä on erikseen ohjeet Turvatiimin hen-
kilöstölle sekä toisaalta yrityksen johdolle ja esimiehille. 
Eettiset ohjeet esittelevät yrityksen hyväksymät eettiset pe-
riaatteet ja antavat henkilöstölle ohjeita haasteellisiin tilan-
teisiin eturistiriitojen välttämiseksi.  Ohjeistuksessa kuvataan 
myös sääntöjen noudattamatta jättämisen seuraamuksia.

4. YMPÄRISTÖVASTUU

Turvatiimin toiminta on pääosin luonteeltaan vartiointi-, val-
vonta- ja tekniikkapalvelua, jossa ei lähtökohtaisesti jätetä 
erityisen suurta ekologista jalanjälkeä. 

Vartiointi- ja vastaavissa palvelutehtävissä suurimmat vaiku-
tukset ympäristöön liittyvät liikenteeseen. Käytämme vähä-
päästöisiä tuotanto- ja työsuhdeajoneuvoja, joista lähes kaikki 
ovat dieselkäyttöisiä. Vartijat on ohjeistettu ja heitä koulute-
taan taloudelliseen ajoon sekä kulutusmittarin seurantaan. 
Myös autovastaavat tarkkailevat kuljettajakohtaisesti autojen 
käyttöä ja kulutusta. Suuri osa piirivartioinnin ajosta tehdään 
kaupunkiajossa, jossa polttoaineen kulutusta voidaan vähen-
tää taloudellisella ajotavalla jopa 15 – 20 prosenttia.

Tavoitteenamme on Euroopan komission asettama tavoite, 
jonka mukaan uusien autojen keskimääräinen hiilidioksidi-
päästö on vuoteen 2012 mennessä 130g CO2/km. Turvatii-
min koko autokannan keskimääräinen CO2-päästö on jo nyt 
hyvin lähellä tätä. Lähivuosien aikana tulemme saavuttamaan 
EU:n asettamat tavoitteet.

Noudatamme toiminnassamme ympäristöystävällisiä ja luon-
toa säästäviä työtapoja. Suosimme toimintamalleja ja materi-
aaleja, joiden tiedämme olevan energia- ja materiaalitehok-
kaita. Pyrimme toiminnassamme välttämään turhaa kulutusta 
ja kierrättämään niiltä osin kuin se on mahdollista. Koko hen-
kilöstömme sitoutuu osaltaan jätteiden lajitteluun ja kierrä-

tykseen paikallisten jätehuoltomääräysten, -ohjeiden ja –suo-
situsten mukaisesti. Kohdekohtaisesti palveluhenkilöstömme 
sopeutuu asiakasyritysten ympäristöohjelmiin ja niihin liitty-
viin toimintamalleihin. 

Turhien valojen ja sähkölaitteiden sammuttaminen yöksi on 
meille normaalia toimintaa niin omissa tiloissamme kuin asi-
akkaidenkin kiinteistöissä, joissa vartijamme tekevät kier-
roksia. Toimitilojemme osalta olemme mukana Green office 
-hankkeessa, jolla pyritään vähentämään toimistojen sähkön 
ja energian kulutusta.

Ympäristöturvallisuus ja ekologisesti kestävät toimintamallit 
ovat mukana henkilöstön perehdytyskoulutuksissa. Asenne-
kasvatusta annetaan osana henkilöstön jatkuvaa koulutusta.  

Henkilöstömme varustetaan tarvittavin suoja- ja turvavarus-
tein niissä tehtävissä, joissa edellytetään suojautumista hai-
tallisilta ja vaarallisilta aineilta tai muilta vastaavilta työtur-
vallisuusvaaroilta. Tällaisia tehtäviä ei ole kovin paljon, mutta 
vartijoiden rooli on muuttumassa yhä nopeammin moniosaa-
jiksi, jotka tekevät asiakaskohteissa erilaisia tuki- ja lisäarvo-
tehtäviä. 

Osana yleistä turvallisuusvalvontaa kohteissa henkilöstöm-
me myös havainnoi mahdollisia poikkeamia kohteen ja alu-
een ympäristöturvallisuuden suhteen.
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5. SOSIAALINEN VASTUU 

Henkilöstöjohtaminen

Palveluyrityksenä arvostamme kaikkein arvokkainta resurs-
siamme: henkilöstöämme. Pyrimme löytämään parhaat kei-
not henkilöstöhallinnon tehokkaan ja motivoivan toiminnan 
sekä henkilöstön työhyvinvoinnin takaamiseksi.
 
Rekrytointi

Henkilöstön rekrytoinnissa tavoitteenamme on löytää oikeat 
ihmiset oikeisiin tehtäviin. Turvatiimi kartoittaa ja kuvaa avoi-
met tehtävät mahdollisimman tarkasti ja selkeästi, jotta työn-
kuva ja tehtävien haasteet ovat kaikkien osapuolien tiedossa. 
Työntekijöiden riittävä määrä asiakaskohteissa mahdollistaa 
sujuvan työvelvoitteiden hoitamisen, henkilökohtaisen työs-
sä jaksamisen, ylitöiden määrän kurissa pitämisen sekä lomi-
en suunnittelun ja vapaiden ajoittamisen työntekijää huomi-
oiden.

Rekrytointitoiminnan keskeinen perusvaatimus on syrji-
mättömyys kaikissa valinnoissa. Henkilöstön valintakriteerit 
vaihtelevat merkittävästi eri tehtävien vaativuuden suhteen. 
Fyysiset ominaisuudet eivät välttämättä rajoita työskentelyä 
hälytyspalvelukeskuksessa, jossa meillä on töissä mm. liikun-
tarajoitteisia vartijoita.

Henkilöstön huomioiminen 
esimiestyössä

Edellytämme Turvatiimin esimiestyöltä ihmisläheistä ja välit-
tävää lähestymistapaa sekä hallinnollista läpinäkyvyyttä. Ko-
rostamme henkilöstöpolitiikassamme oikeudenmukaista ja 
avointa toimintaa, joka mahdollistaa korkean työtyytyväisyy-
den ja työmotivaation. 

Jokaiselle asiakaskohteellemme on nimetty operatiivinen 
työnjohtaja, joka huolehtii kohteen ja työntekijöiden päivit-
täisestä toiminnasta. Vastaava esimies on jatkuvassa yhtey-
dessä työntekijöihin ja saa arvokasta tietoa olosuhteista ja 
työhyvinvoinnista kohteessa sekä niihin liittyvistä korjaus- ja 
kehittämistarpeista.

Turvallisuusalalla toimivan yrityksen toiminnan keskeisin 
haaste on tehokas työvuorosuunnittelu, jossa myös työnteki-
jöiden henkilökohtaiset tarpeet on huomioitu. 

Etsimme jatkuvasti uusia keinoja ylläpitää ja kehittää innostu-
nutta ja motivoivaa yhteishenkeä sekä turvatiimiläistä asen-
netta työhön ja työkavereihin. Pyrimme kaikin puolin pitä-
mään hyvää huolta työntekijöistämme niin, että työntekijät 
viihtyvät ja haluavat olla Turvatiimin palveluksessa. 

Ammattitaitoa kehittävä koulutus

Turvatiimi antaa henkilöstölleen toimintamallikoulutusta jo 
perehdytysvaiheessa, jossa uudet palveluhenkilöt tutustute-
taan Turvatiimin tapaan toimia. 

Kehitämme jatkuvasti henkilöstömme ammattitaitoa. Laki-
en ja asetusten mukaisen koulutuksen lisäksi annamme heille 
ammattitaitoa ylläpitävää ja kehittävää koulutusta eri tehtävi-
en vaatimusten mukaisesti.

Olemme tehneet pitkään yhteistyötä aikuiskoulutusta järjes-
tävien oppilaitosten kanssa. Kannustamme henkilöstöä suo-
rittamaan turvallisuusalan ammattitutkintoja ja kehittämään 
itseään laajemminkin. Henkilökohtaiset koulutussuunnitelmat 
mahdollistavat kunkin työntekijän löytämään itselleen sopi-
van osaamistason ja sen mukaisen tehtävän sekä saavutta-
maan urakehityksessään oman potentiaalinsa. 

VASTUULLISUUS TURVATIIMISSÄ
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Työhyvinvointi ja työsuojelu

Henkilöstön hyvinvointi on ehdoton edellytys tuloksekkaalle 
toiminnalle. Terveyden ja työkyvyn säilyminen ovat suurimpia 
haasteita, kun työtä tehdään erilaisissa, usein haasteellisissa-
kin olosuhteissa.  Panostamme Turvatiimissä aktiivisesti hen-
kilöstömme henkiseen ja fyysiseen hyvinvointiin. Ylläpidäm-
me ja parannamme hyvän työkyvyn edellytyksiä luontevana 
osana toiminnan kehittämistä.

Turvatiimin turvallisuuspäällikkö toimii myös yrityksen työ-
suojelupäällikkönä. Hän vastaa työsuojelun valvonnasta, 
koordinaatiosta ja kehittämisestä yhteistyössä työsuojeluval-
tuutetun kanssa.

Erilaisten laitteiden ja tuotteiden käyttöturvallisuus taataan 
laitekoulutuksilla, joissa käytön turvallisuus on keskeisel-
lä sijalla. Manuaalit säilytetään laitteiden ohessa. Tarvittaessa 
työntekijöille tulostetaan omat käyttö- ja turvallisuusohjeet 
osana kokonaisohjeistusta.

Tasa-arvosuunnitelma

Turvatiimillä on tasa-arvosuunnitelma, joka määrittelee yri-
tyksen toimintamallit ja tavoitteet liittyen henkilöstön tasa-
arvoiseen kohtelemiseen. Turvatiimin tasa-arvotilanne on 
osoittautunut tilastojen ja henkilöstökyselyjen perusteella 

hyväksi. Turvatiimissä on sitouduttu noudattamaan tarkasti 
työehtosopimusta, pitämään palkkaus tasa-arvoisena, säilyt-
tämään sekä miesten että naisten mahdollisuus tehdä kaikkia 
töitä sekä puuttumaan mahdollisiin häiriö- ja häirintätilantei-
siin ripeästi ja tehokkaasti.

Vastuullisuutemme yhteiskunnan 
osana

Toimintamme perusedellytys on vallitsevien yhteiskuntanor-
mien noudattaminen. Palveluyrityksenä noudatamme myös 
muita kuin lakien ja säännösten edellyttämiä normeja ja so-
peudumme asiakkaidemme erilaisiin yrityskulttuureihin, laa-
tu- ja vastuullisuusjärjestelmiin sekä heidän odotuksiinsa ja 
rajoituksiinsa.

Turvatiimi on mukana turvallisuusalan yhteisessä kehittämi-
sessä (Suomen Vartioliikkeitten Liitto, Finnsecurity, työnanta-
ja- ja työntekijäjärjestöt, ym. järjestöt).

Turvatiimi ja muut turvallisuusalan yritykset ylläpitävät osal-
taan turvallisuutta yhteiskunnassa ja tukevat viranomaisten 
työtä sen edistämisessä. Turvatiimi tekee läheistä yhteistyö-
tä eri viranomaisten kanssa ja vaihtaa heidän kanssaan tie-
toja, jotka edistävät molemminpuolista toiminnan sujuvuutta. 

6. TALOUDELLINEN VASTUU

Toiminnan kannattavuus

Terveellä pohjalla toimiva talous ja kohtuulliset katemargi-
naalit mahdollistavat toiminnan jatkuvuuden sekä motivaati-
on ja innostuksen palvella. 

Riskienhallinta

Pörssiyhtiönä Turvatiimi on toiminnassaan läpinäkyvämpi 
kuin useimmat muut turvallisuusalan yritykset. Taloudellinen 
valvonta on tarkkaa, ja tilintarkastusta tehdään kvartaaleit-
tain.

Turvallisuusyritykselle riskienhallinta on luonnollinen ele-
mentti kaikilla tasoilla ja kaikessa toiminnassa. Osaltaan vi-
ranomaisvalvonta varmistaa toiminnan luotettavuutta ja vas-
tuullisuutta.

Kokonaispalvelu

Turvatiimi tuottaa kokonaisvaltaisia turvallisuusratkaisuja, 
joissa kaikki osat saadaan tehokkaasti samalta toimittajalta. 
Asiakas säästää rahaa, aikaa ja vaivaa, kun yksi palveluntuotta-
ja kantaa kokonaisvastuun ja tuottaa henkilökohtaista palve-
lua yhden vastuuhenkilön koordinoimana. 

VASTUULLISUUS TURVATIIMISSÄ
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Kumppanuus asiakkaan kanssa

Turvatiimin kokonaispalvelu tukee kumppanuushengessä asi-
akkaan toimintaa sekä osaltaan asiakkaan laatu-, ympäristö- ja 
vastuullisuusjärjestelmiä. Kumppanuuteen kuuluvat olennaisi-
na elementteinä palvelutoiminnan ja kustannusrakenteen lä-
pinäkyvyys. Asiakas tietää tarkasti ja reaaliaikaisesti, mitä hän 
palvelumaksullaan ostaa ja mistä palvelun kustannukset syn-
tyvät.

Joustavuus

Palvelujemme joustavuus mahdollistaa nopeankin palveluta-
son säädön turvallisuus- ja tarvetilanteiden muuttuessa. Läh-
tökohtien muuttuessa olemme valmiit päivittämään toimek-
siantosopimuksia vastaamaan uusia tarpeita.

Jatkuva kehittäminen

Turvatiimi etsii jatkuvasti uusia vastuullisesti kestäviä ratkai-
suja, jotka auttavat meitä kehittämään olemassa olevia palve-
lujamme ja myös kokonaan uusia palveluja. Yhdessä asiakkaan 
kanssa pyrimme löytämään palvelun tehostamiseen liittyviä 
mahdollisuuksia, joilla kalleimpia palveluelementtejä voitaisiin 
korvata esimerkiksi teknisillä ratkaisuilla tai etävalvonnalla ja 
-hallinnalla. 

Keskeinen tavoite kehittämistyössämme on erilaisten lisä-
arvojen tuottaminen asiakkaille. Turvallisuuspalveluun liittyy 
nykyään enenevässä määrin erilaisia tukitehtäviä ja teknisiä 
ratkaisuja, jotka osana kokonaispalvelua tuottavat kustannus-
tehokkuutta ja lisähyötyjä asiakkaillemme. Nopeasti kehit-
tyvä teknologia antaa meille uusia mahdollisuuksia mm. lo-
gistiikkaturvallisuuden laajentamiseen pelkästä paikannus- ja 
seurantapalvelusta moniulotteiseen olosuhde- ja integriteet-
tivalvontaan sekä toisaalta uusia työkaluja työturvallisuuden 
kehittämiseen.

VASTUULLISUUS TURVATIIMISSÄ
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TURVATIIMI OYJ TILINPÄÄTÖS  TILIKAUDELTA 1.1.–31.12.2008
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1. KONSERNIRAKENNE

Turvatiimi-konserni muodostuu emoyhtiöstä Turvatiimi Oyj 
sekä sen 100 prosenttisesti omistamasta tytäryhtiöstä Turva-
tiimi Growth Capital Oy:stä.

2. TOIMINTAYMPÄRISTÖN KUVAUS

Vuoden 2008 maailman talouden romahdus näkyy vuonna 
2009 vahvasti Suomen taloudessa. Vuosi 2009 on vaikea vuo-
si ja talouden kasvuvauhti tulee suhdanne-ennusteiden mu-
kaan olemaan koko vuoden osalta negatiivinen.

Kaikkien palveluiden osalta asiakkaat hakevat säästöjä, myös 
turvallisuuspalveluista. Tämä näkyy liikevaihdon kasvun hidas-
tumisena sekä lisääntyvinä kilpailutuksina, joka on Turvatii-
mille enemmän mahdollisuus kuin uhka. Huono yleinen ta-
loussuhdanne on historiallisesti kasvattanut turvallisuusalan 
palveluiden kysyntää lisääntyvän levottomuuden johdosta.

Vartijahenkilöstön saatavuus paranee vuoden 2009 aikana, 
koska muilla toimialoilla tapahtuu merkittäviä henkilöstövä-
hennyksiä.

Toimialan kilpailutilanne säilyy edelleen kireänä. Erityisesti 
aulapalveluiden osalta kilpailu kiristyy, koska tästä palvelusta 
myös muut palvelutoimijat, kuten siivous- ja cateringyrityk-
set, hakevat kasvua ja tukea omalle liiketoiminnalleen.

3.TAVOITTEET JA STrATEGIAT

Turvatiimin tavoitteena on olla osaava ja menestyvä turvalli-
suuspalveluja ja -tekniikkaa tarjoava kotimainen yritys. Turva-
tiimi tarjoaa turvallisuutta yrityksille ja kotitalouksille. 

Turvatiimin kasvun painopistealueet ovat hälytyskeskuspalve-
lut, pieni ja keskisuuri yrityssektori sekä kotitaloudet. Turva-
tiimin hälytyspalvelukeskus mahdollistaa kasvun myös turva-
palveluita sivuavilla toimialoilla, jotka voivat hyödyntää yhtiön 
24/7 miehitettyä valtakunnallisesti toimivaa hälytyspalvelu-
keskusta. Hälytyskeskuspalveluiden lisääntymisestä voi tule-
vaisuudessa kertyä merkittävää liikevaihtoa yhtiölle.

Turvatiimi tarjoaa yksin tai yhdessä valittujen yhteistyökump-
panien kanssa asiakaskohtaisesti räätälöityjä ratkaisuja, jois-
sa tekniikka ja turvapalvelut yhdistetään asiakkaan tarpeita 
vastaavaksi kokonaisuudeksi. Markkinoilla on nähtävissä, et-
tä ”one-stop-shop” –tyyppiset toimijat kasvattavat markkina-
osuuttaan. Turvatiimi tekee yhteistyötä usean toimijan kanssa, 
mikä mahdollistaa osallistumisen myös laajempiin kokonais-
palvelutarjonnan kilpailutuksiin. Tilikauden lopussa sekä vuo-
den 2009 alkupuolella yhtiö on solminut useita tulevaisuuden 
kannalta olennaisia yhteistyösopimuksia.
 
4. olennaiset tapahtumat tilikaudella

Vuosi on ollut yhtiölle toiminnan saneerauksen ja tehostami-
sen vuosi. Vuoden 2008 aikana aiemmin hankitut turva-alan 

yhtiöt integroitiin emoyhtiöön sekä hallinnollisesti että ope-
ratiivisesti ja yhtiössä otettiin käyttöön yhteiset toimintata-
vat ja –prosessit.
 
Vuoden 2008 tärkeimmät tapahtumat:

• Turvatiimin toimitusjohtajana aloitti 1.3.2008 KTM Eero 
Kukkola, talous- ja hallintojohtajana ekonomi Merja Sohl-
berg, myynti- ja markkinointijohtajana KTM Jyrki Lehto ja 
turvallisuuspalveluista vastaavana johtajana Juhani Pohjolai-
nen. 
• Yhtiön taloushallinto sisäistettiin kesäkuussa 2008. 
• Yhtiön turvapalveluorganisaatiot yhdistettiin 1.7.2008 alka-
en yhdeksi kokonaisuudeksi. 
• Yhtiön kiinteitä kuluja karsittiin vuoden aikana merkittä-
västi ja 31.3.2008 tehtiin arvonalennuskirjauksia. Yhteensä 
alaskirjauksia ja arvonalennuksia tehtiin vuoden aikana 1,070 
miljoonaa euroa. 
• Yhtiön tasetta vahvistettiin merkittävästi suunnattujen osa-
keantien avulla ja lainoja lyhennettiin vuoden aikana 4,286 
miljoonaa euroa. 
• Kevään 2008 aikana Turvatiimi menetti yhden merkittävän 
asiakkaan, joka pystyttiin liikevaihdon osalta paikkaamaan 
syksyn aikana. 
• Yhtiön tietohallinto ja –järjestelmä uudistettiin loppuvuo-
den aikana. 
• Yhtiön laatusertifikaatti uusittiin vuoden 2008 lopussa ja 
hälytyspalvelukeskuksen sertifikaatti laajeni valtakunnallisek-
si. Hälytyskeskukselle myönnettiin myös Finanssialan Kes-
kusliiton sertifikaatti joulukuussa 2008.
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5. TALOUDELLINEN ASEMA, TULOS JA 
KESKEISIMMÄT TUNNUSLUVUT

		

				    2008	 2007	 2006

Liikevaihto			   27 578,3	 27 061,3	 26 739,6

Liiketulos			   -3 342,3	 -2 427,5	 -2 941,7

Tulos ennen veroja		  -4 071,2	 -3 747,9	 -4 753,9

Tilikauden tulos		  -4 091,6	 -3 746,8	 -4 784,0

Oma pääoma			   8 693,7	 4 031,3	 6 451,8

Liiketuloksen osuus liikevaihdosta; %	 -12,1 %	 -8,9 %	 -10,9 %

Omavaraisuusaste; %		  47,9 %	 21,3 %	 30,7 %

Nettovelkaantumisaste; %		  32,3 %	 198,0 %	 129,1 %

Oman pääoman tuotto-%		  -64,3 %	 -71,5 %	 -59,9 %

Tulos/osake, EUR		  -0,04	 -0,06	 -0,08

Tilinpäätöksen liitetiedoissa on lisää tunnuslukuja sekä niiden 
laskentakaavat.

Turvatiimi-konsernin liikevaihto vuonna 2008 oli 27,578 mil-
joonaa euroa, kun se edellisenä vuonna oli 27,061 miljoonaa 
euroa. Liikevaihdon kasvu oli 1,91 prosenttia.

Turvatiimi-konsernin vuoden 2008 liiketulos oli -3,342 mil-
joonaa euroa, kun se vuonna 2007 oli -2,427 miljoonaa eu-
roa. Vuoden 2008 tulosta rasittivat yhteensä 2,593 miljoo-
nan euron suuruiset kertaluonteiset kulut ja alaskirjaukset. 
Kertaluonteiset kulut, 1,523 miljoonaa euroa, johtuivat mm. 
emoyhtiön johdon vaihdosta, taloushallinnon sisäistämisestä, 
toimintojen auditoinneista ja kehittämisestä sekä kulukarsin-
nasta. Alaskirjauksia, yhteensä 1,070 miljoonaa euroa, tehtiin 
myyntisaamisista, käyttö-omaisuudesta, sopimuskannasta se-
kä liikearvosta. 

6. INVESTOINNIT

Katsauskauden aikana investoinnit liittyivät lähinnä ICT-lait-
teiden ja operatiivisen kaluston uusimiseen ja olivat suuruu-
deltaan 0,2 miljoonaa euroa. Vuoden 2009 käyttöomaisuus-
investointien odotetaan olevan noin 0,2 miljoonaa euroa.  

7. RAHOITUS JA MAKSUVALMIUS

Yhtiön rahoitusasema ja maksuvalmius kehittyivät positiivi-
sesti vuonna 2008 toteutettujen suunnattujen osakeantien 
johdosta.

HALLITUKSEN TOIMINTAKERTOMUS 2008
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Tilikauden 2008 päättyessä Turvatiimillä oli pitkäaikaisia ko-
rollisia velkoja 2,193 miljoonaa euroa (vuoden 2007 päätty-
essä 6,445 miljoonaa euroa) ja lyhytaikaisia korollisia velkoja 
1,609 miljoonaa euroa (1,643 miljoonaa euroa). Koko vuoden 
nettorahavirta oli 0,9 (-0,2) milj. euroa. Rahoituksen nettora-
havirran vaikutus tähän oli 4,0 (0,8) milj. euroa. 31.12.2008 
yhtiön rahavarat olivat 0,993 miljoonaa euroa (0,106 miljoo-
naa euroa). Yhtiön maksuvalmiutta tukeva 1 miljoonan eu-
ron suuruinen luotollinen shekkitililimiitti ei ollut käytössä 
31.12.2008.

Vuoden 2008 aikana keskitettiin yhtiön toimintaan liittyvät 
autokalusto- ja ict-hankinnat sekä niihin liittyvät rahoitus- ja 
palvelusopimukset.

Joulukuussa 2008 hallituksen hyväksymän Turvatiimin vuoden 
2009 tulos- ja rahoitusbudjetin mukaan vuoden 2009 rahoi-
tus pystytään hoitamaan tulorahoituksen ja olemassa olevien 
rahoitussopimusten turvin.

8.HENKILÖSTÖ

Tilikauden lopussa konsernin henkilöstön lukumäärä oli 738 
(vuoden 2007 lopussa 772 henkilöä ja vuoden 2006 lopussa 
816 henkilöä).

Tilikauden aikana maksettiin palkkoja ja palkkioita 17,732 
miljoonaa euroa. Tilikaudella 2007 palkkoja ja palkkioita mak-
settiin 16,929 miljoonaa euroa ja tilikaudella 2006 18,298 
miljoonaa euroa. Henkilöstön määrä sekä palkat ja palkkiot 
on esitetty tuloslaskelman liitetiedoissa, kohdassa 3.

9.TUTKIMUS- JA KEHITTÄMISTOIMINTA

Turvatiimillä ei ole varsinaista tutkimus- ja tuotekehitystoi-
mintaa. Yhtiön palvelutuotannon kehittäminen on osa joka-
päiväistä liiketoimintaa.

10.YMPÄRISTÖASIAT

Turvatiimin palvelutuotantoon ei liity erityisiä ympäristö-
riskejä. Tuotanto- ja työsuhdeautojen osalta yhtiö painottaa 
ympäristöystävällisiä ratkaisuja. Omassa toiminnassaan Tur-
vatiimi pyrkii ympäristöystävällisiin ratkaisuihin esimerkiksi 
kierrätyksellä.

11.TURVATIIMIN HALLINNOINTI

Turvatiimi Oyj:n hallinnointi- ja ohjausjärjestelmä noudat-
taa siirtymäsäännöksineen Arvopaperi-markkinayhdistys 
ry:n lokakuussa 2008 hyväksymää ja julkaisemaa Suomen lis-
tayhtiöiden hallinnointikoodia. Turvatiimi Oyj:n hallinnoin-
nin pääpiirteet on julkaistu yhtiön kotisivuilla osoitteessa  
www.turvatiimi.fi 

YHTIÖKOKOUKSET 

Yhtiön varsinainen yhtiökokous 27.3.2008 vahvisti tilinpää-
töksen vuodelta 2007 ja myönsi vastuuvapauden hallituksen 
jäsenille ja toimitusjohtajalle. 

Yhtiökokous päätti hallituksen ehdotuksen mukaisesti, että 
tilikauden 1.1. -31.12.2007 tappio siirretään voitto- ja tappio-

tilille ja että osinkoa ei jaeta. 

Hallituksen jäsenmääräksi päätettiin seitsemän jäsentä. 

Hallituksen jäseniksi valittiin Hannu Mikkonen, Juhani Erma, 
Kim Nyberg, Teija Andersen, Mika Aarnikka ja Jan Laukka se-
kä uutena jäsenenä Alexander Ehrnrooth. Hallitus valitsi jär-
jestäytymiskokouksessaan puheenjohtajakseen Alexander 
Ehrnroothin ja varapuheenjohtajaksi Juhani Erman.

Yhtiökokous valtuutti hallituksen päättämään uusien osakkei-
den antamisesta ja yhtiön hallussa olevien omien osakkeiden 
luovuttamisesta. Uusia osakkeita voidaan antaa ja yhtiön hal-
lussa olevia omia osakkeita voidaan luovuttaa yhteensä enin-
tään 4.000.000 kappaletta. Lisäksi valtuutus sisältää oikeuden 
päättää maksuttomasta osakeannista yhtiölle itselleen siten, 
että yhtiölle annettavien osakkeiden lukumäärä olisi enintään 
4.000.000 osaketta, kuitenkin enintään yksi kymmenesosa 
(1/10) yhtiön kaikista osakkeista. 

Yhtiökokous päätti optio-oikeuksien antamisesta yhti-
ön avainhenkilöille. Optio-oikeuksien määrä on enintään 
1.200.000 kappaletta ja ne oikeuttavat merkitsemään yhteen-
sä enintään 1.200.000 yhtiön uutta osaketta. Yhtiön hallitus ei 
jakanut kyseisiä optio-oikeuksia optionsaajille katsauskauden 
aikana ja valtuutus peruttiin ylimääräisessä yhtiökokoukses-
sa 19.6.2008. 

Vahvistaakseen yhtiön tasetta ja rahoitusasemaa, alentaak-
seen rahoituskustannuksia sekä parantaakseen yhtiön liike-
toimintasuunnitelman toimeenpanoedellytyksiä ylimääräinen 

HALLITUKSEN TOIMINTAKERTOMUS 2008



13VUOSIKERTOMUS 2008  |  TURVATIIMI OYJ

yhtiökokous 19.6.2008 päätti noin 6 miljoonan euron suu-
ruisesta suunnatusta osakeannista, jossa hallituksen nimeämi-
en enintään 10 institutionaalisen tai ammattimaisen sijoitta-
jan merkittäväksi tarjottiin yhteensä 33.330.000 uutta yhtiön 
osaketta merkintähintaan 0,18 euroa/osake. Kaikki tarjotut 
osakkeet merkittiin merkintäaikana. Osakeannin seuraukse-
na yhtiön osakkeiden lukumäärä nousi 113.022.758 osakkee-
seen. Tarjottavat osakkeet vastaavat noin 41,8 prosenttia yh-
tiön rekisteröidystä osakemäärästä ennen osakeantia ja 29,5 
prosenttia osakeannin rekisteröinnin jälkeen. 

Ylimääräinen yhtiökokous kumosi hallituksen käyttämättö-
mät osakeantivaltuudet ja valtuutti hallituksen päättämään 
uusien osakkeiden antamisesta ja yhtiön hallussa olevien 
omien osakkeiden luovuttamisesta. Valtuutuksen nojalla uu-
sia osakkeita voidaan antaa ja yhtiön hallussa olevia omia 
osakkeita voidaan luovuttaa yhteensä enintään 40.000.000 
kappaletta. Lisäksi valtuutus sisältää oikeuden päättää mak-
suttomasta osakeannista yhtiölle itselleen siten, että yhtiölle 
annettavien osakkeiden lukumäärä olisi enintään 10.000.000 
osaketta, kuitenkin enintään yksi kymmenesosa (1/10) yhtiön 
kaikista osakkeista. Tähän määrään lasketaan yhtiöllä itsellään 
tai sen tytäryhteisöillä olevat omat osakkeet osakeyhtiölain 
15 luvun 11 §:n 1 momentissa tarkoitetulla tavalla. 

12.9.2008 pidetty ylimääräinen yhtiökokous päätti mitätöidä 
varsinaisen yhtiö-kokouksen 27.3.2008 liikkeeseen laskemat 
ja jakamatta olevat 1.200.000 optio-oikeutta sekä laskea liik-
keeseen enintään 5.000.000 uutta optio-oikeutta, jotka oike-
uttavat yhteensä enintään 5.000.000 yhtiön uuden osakkeen 
merkintään. Optio-oikeudet annetaan 31.12.2008 mennes-

sä vastikkeetta yhtiön toimitusjohtajalle ja muulle avainhen-
kilöstölle. Optio-oikeuksien antamiselle on yhtiön kannalta 
painava taloudellinen syy, koska optio-oikeudet on tarkoitet-
tu osaksi avainhenkilöiden kannustus- ja sitouttamisjärjestel-
mää. Osakkeen merkintähinnaksi optio-oikeudella päätettiin 
0,18 euroa/osake. Osakkeen merkintähinta merkitään sijoite-
tun vapaan oman pääoman rahastoon. Osakkeiden merkintä-
aika optio-oikeuksilla alkoi 30.9.2008 ja päättyy 30.9.2011. 

HALLITUKSEN VALIOKUNNAT 

Hallitus on nimittänyt vuonna 2008 kaksi valiokuntaa. Halli-
tuksen valiokunnat ovat seuraavat: 

- Tarkastusvaliokunta  
- Nimitys- ja palkitsemisvaliokunta 

Tarkastusvaliokunnan muodostavat Juhani Erma, joka toimii 
sen puheenjohtajana, Alexander Ehrnrooth ja Hannu Mikko-
nen. Valiokunta keskittyy taloudellista raportointia ja valvon-
taa koskevien asioiden käsittelyyn sekä huolehtii yhteydenpi-
dosta tilintarkastajiin. 

Nimitys- ja palkitsemisvaliokunnan muodostavat Alexander 
Ehrnrooth, joka toimii valiokunnan puheenjohtajana, ja Juhani 
Erma. Valiokunnan vastuualue on toimitusjohtajan ja toimitus-
johtajan esityksestä toimitusjohtajan suorien alaisten palkit-
semisen käsittely ja päättäminen sekä toimitusjohtajan valin-
taan tai erottamiseen liittyvä valmistelutyö. Valiokunta tekee 
yhtiökokoukselle ehdotuksen hallituksen kokoonpanosta. 

Turvatiimi Oyj:n hallitus on suorittanut toiminnastaan itse-
arvioinnin.

JOHTO 

Turvatiimi Oyj:n toimitusjohtajana on toiminut 1.3.2008 alka-
en KTM Eero Kukkola ja talous- ja hallintojohtajana ekono-
mi Merja Sohlberg, joka nimitettiin 23.4.2008 myös toimitus-
johtajan sijaiseksi. Yhtiön myynti- ja markkinointijohtajana on 
toiminut 1.3.2008 alkaen KTM Jyrki Lehto. 1.7.2008 toteute-
tun organisaatiouudistuksen yhteydessä palvelujohtajiksi ni-
mitettiin Juhani Pohjolainen ja Kimmo Koivunen.

12. OSAKKEET, OSAKKEENOMISTAJAT JA 
OPTIO-OIKEUDET

Turvatiimillä on yksi osakelaji. Jokaisella osakkeella on yksi ää-
ni yhtiökokouksessa. 

Katsauskauden aikana toteutettiin yhtiön hallituksen 
11.2.2008 tekemän päätöksen mukaisesti 13.650.000 osak-
keen suunnattu osakeanti sekä ylimääräisen yhtiökokouksen 
19.6.2008 tekemän päätöksen mukaisesti 33.330.000 osak-
keen suunnattu osakeanti. Osakkeet suunnattiin hallituksen 
päättämien institutionaalisten ja ammattimaisten sijoittajien 
merkittäväksi. Uudet osakkeet otettiin julkisen kaupankäyn-
nin kohteeksi OMX Nordic Exchange Helsinki Oy:n pörs-
silistalle samanlajisina yhtiön vanhojen osakkeiden kanssa 
30.6.2008 alkaen. 

HALLITUKSEN TOIMINTAKERTOMUS 2008
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Vuoden 2008 lopussa yhtiön osakepääoma oli 12.565.651,60 
euroa ja osakkeiden kokonaismäärä 113.022.758 osaketta. 

Atine Group Oy:n omistusosuus Turvatiimin osakkeista ja ää-
nistä oli 31.12.2008 65,6 %.  Atine Group Oy:n omistusosuus 
Turvatiimistä nousi vuonna 2008 merkittävästi, koska se mer-
kitsi pääosan edellä kuvatuista suunnatuista anneista, se os-
ti arvopaperimarkkinalain 6 luvun mukaisella vapaaehtoisella 
ostotarjouksella Turvatiimin osakkeita ja optioita sekä hankki 
osakkeita pörssistä.  Atine Group Oy:n omistusosuuden kas-
vun johdosta Turvatiimistä tuli Atine Group Oy:n tytäryhtiö 
maaliskuussa 2008. 

Vuoden 2008 lopun muita merkittäviä Turvatiimin osakkeen-
omistajia olivat Mandatum Henkivakuutusyhtiö, jonka omis-
tusosuus oli 5,04 prosenttia ja Keskinäinen Eläkevakuutusyh-
tiö Etera 4,92 prosentin omistusosuudellaan. 

Yhtiön 20 suurinta osakkeenomistajaa omistivat yhteensä 
89,9 % yhtiön osakkeista ja äänistä. 

Hallituksen voimassa oleva osakeantivaltuutus on esitetty 
edellä kohdassa ”Yhtiökokoukset”. 

LIPUTUKSET 

Yhtiölle ilmoitettiin seuraavista liputuksista: 27.2.2008 Virala 
Oy/Atine Group Oy, 13.3.2008 Virala Oy/Atine Group Oy, 
30.5.2008 Virala Oy/Atine Group Oy ja 13.6.2008 Keskinäi-
nen Eläkevakuutusyhtiö Etera. 

OPTIO-OIKEUDET 

Vuoden 2008 lopussa yhtiöllä oli voimassa seuraavat optio-
oikeudet: 

Turvatiimin yhtiökokous 13.3.2006 päätti laskea liikkeeseen 
250.000 kappaletta optio-oikeuksia, jotka oikeuttavat mer-
kitsemään yhteensä 250.000 yhtiön uutta osaketta merkintä-
hintaan 0,50 euroa per osake. Osakkeiden merkintäaika alkoi 
1.3.2007 ja päättyy 28.2.2009. 

Turvatiimin ylimääräinen yhtiökokous 12.9.2008 päätti laskea 
liikkeelle enintään 5.000.000 uutta optio-oikeutta. Optio-oi-
keudet annetaan 31.12.2008 mennessä vastikkeetta yhtiön 
toimitusjohtajalle ja muulle avainhenkilöstölle. Optio-oikeu-
det annettiin 31.12.2008 mennessä vastikkeetta yhtiön toi-
mitusjohtajalle ja Turvatiimi-konsernin muulle avainhenkilös-
tölle. Lisätietoja on kohdassa ”Yhtiökokoukset”. 

Tilikauden lopussa ulkona olevien optio-oikeuksien määrä oli 
6.725.000 kappaletta. Turvatiimin optioilla ei merkitty osak-
keita vuoden 2008 aikana.

Tilinpäätöksen liitetiedoissa kohdassa ”Osakkeenomistus” 
on lisätietoja suurimmista osakkeenomistajista, johdon ja lä-
hipiirin omistuksesta sekä vastuusitoumuksista, osakkeiden 
omistuksen jakautumisesta sektorikohtaisen luokituksen pe-
rusteella sekä suuruusluokittain.

13. MERKITTÄVÄT RISKIT JA 
EPÄVARMUUSTEKIJÄT

 Yhtiön toiminnan tuloksiin voivat vaikuttaa useat tekijät, jois-
ta tärkeimpiä ovat negatiiviset muutokset asiakaskunnan ky-
synnässä, yllättävä asiakaskunnan vaihtuvuus, palkkakustan-
nusten nousu sekä hinta- ja kilpailutilanteen kiristyminen.

Riippuvuus avainasiakkaista 

Merkittävä osuus yhtiön liikevaihdosta kertyy tietyiltä avaina-
siakkailta. Mikäli jokin suurimmista asiakkaista siirtäisi oston-
sa yhtiöltä sen kilpailijoille, olisivat yhtiön mahdollisuudet 
löytää korvaava asiakasvolyymi lyhyellä ajanjaksolla rajoitetut. 
Avainasiakkuuksissa tapahtuvilla muutoksilla voi olla haitalli-
nen vaikutus yhtiön toimintaan, tuloksentekokykyyn ja talo-
udelliseen asemaan. 

Kilpailu

Joillakin yhtiön kilpailijoilla on Turvatiimiä laajempi palvelu- ja 
tuotevalikoima, laajempi asiakaskunta ja suuremmat resurssit, 
joita he voivat käyttää hyväkseen investoidessaan toimialalle. 
Kilpailun kiristymisellä voi olla epäedullinen vaikutus yhtiön 
liiketoimintaan, toiminnan tulokseen tai taloudelliseen ase-
maan. Kilpailuun Turvatiimi vastaa luotettavuudella sekä tur-
vallisuustekniikan ja palvelujen optimaalisella yhdistämisellä. 
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Vahinkoriskit 

Yhtiön vahinkoriskit liittyvät pääsääntöisesti henkilöihin, hen-
kilöstön väärinkäytöksiin työtehtävissä sekä omaan ja turvat-
tavaan omaisuuteen. Huomattavaan osaan yhtiön tarjoamista 
palveluista liittyy myös ns. kohtaamisriski eli vartijan riski jou-
tua väkivaltatilanteeseen. Yhtiön vahinkoriskit on olennaisilta 
osin katettu vakuutuksin. 

Työntekijöihin liittyvät riskit 

Ammattitaitoisen henkilöstön saatavuus on vaikeaa erityises-
ti pääkaupunkiseudulla. Epäonnistuminen ammattitaitoisen 
henkilökunnan rekrytoinnissa, henkilöstön käytön tehokkuu-
dessa sekä kustannusten hallinnassa ovat myös kannattavuu-
teen liittyviä riskejä. Näihin riskeihin varaudutaan aktiivisella 
seurannalla, pitkäjänteisellä kehittämisellä ja tarvittaessa no-
peilla toimenpiteillä. 

Tietojärjestelmäriskit 

Yhtiön liiketoiminnalle keskeisimmät tietojärjestelmät ovat 
yhtiön hälytyskeskusjärjestelmä, työajansuunnittelu- ja työ-
ajanseurantajärjestelmät sekä taloushallinnon järjestelmät. 
Näitä järjestelmäriskejä pyritään hallinnoimaan huolellisella 
suunnittelulla sekä tietohallinnon tehokkaalla toiminnalla. 

Palkkakustannusten nousu 

Työsuhde-etuuksista aiheutuneiden kulujen osuus yhtiön lii-
kevaihdosta on merkittävä ja niiden kasvu voi heikentää yh-

tiön tulosta ja taloudellista asemaa. Mahdolliset merkittävät 
palkkakustannusten nousut pyritään vyöryttämään tuottei-
den ja palveluiden hintoihin mahdollisimman tehokkaasti ja 
ajoissa. 

Liikearvoon liittyvät riskit 

Yhtiön liikearvoon ja aineettomiin oikeuksiin kirjattiin 
31.3.2008 noin 0,624 miljoonan euron arvonalentuminen. 
Mikäli yhtiön liikevaihtoa ja kannattavuutta ei saada odotus-
ten mukaiseen kasvuun, voidaan kuluvan tilikauden aikana 
joutua tekemään lisäarvonalennuksia. 

Liiketoiminnan riskien hallinta 

Liiketoiminnan riskejä yhtiössä hallinnoidaan siellä, missä niitä 
syntyy. Päivittäisten liiketoimintariskien hallinnasta vastaavat 
ensisijaisesti palvelujohtajat yhdessä toimitusjohtajan kanssa.

Rahoitusriskit 

Pääasialliset rahoitusriskit ovat maksuvalmius-, korko- ja 
luottoriski. Yhtiön rahoituspolitiikassa määritetään rahoitus-
riskienhallinnan vastuut sekä rahoitusriskien suojaamisen sal-
litut instrumentit ja hyväksytyt riskitasot. 

Yhtiö pyrkii rahoittamaan liiketoimintaansa ja kasvuaan tulo-
rahoituksella sekä oman ja vieraan pääoman ehtoisella rahoi-
tuksella. Maksuvalmiuden kehittymistä seurataan viikoittain 
kassavirtaennusteen avulla. Rahoituksen saatavuuteen liittyviä 
riskejä on pienennetty pitkäaikaisella rahoitussopimuksella. 

Yhtiöllä oli 31.12.2008 päättyneen katsauskauden lopussa 
korollista vierasta pääomaa yhteensä 3,8 miljoonaa euroa. 
Merkittävä osa luottojen koroista on sidottu euribor -vii-
tekorkoon. Korkotason vaihtelut voivat aiheuttaa ennakoi-
matonta rahoituskulujen kasvua ja vaikuttaa yhtiön liiketoi-
mintaan, taloudelliseen asemaan ja liiketoiminnan tulokseen. 
Korkoriskin pienentämiseksi korot kiinnitetään tarvittaviksi 
ajoiksi ja kiinnityspäivät pyritään hajauttamaan ajallisesti. 

Yhtiöllä olevaan korolliseen velkaan liittyy kovenanttiehtoja. 
Sovitut erityisehdot liittyvät yhtiön omavaraisuusasteeseen, 
yhtiön omistussuhteisiin, käyttökatteeseen, korollisten velko-
jen / käyttökatesuhteeseen, velanhoitokykyyn sekä investoin-
tien määrään. Näiden täyttymistä seurataan neljännesvuosit-
tain. Tilinpäätöshetkellä 31.12.2008 kaikki kovenanttiehdot 
olivat täyttyneet. 

Yhtiön myyntisaamiset koostuvat suuresta määrästä eri asi-
akkaiden saamisia. Avoimia saamisia seurataan ja peritään 
aktiivisesti. Suuria yksittäisiä luottotappioriskejä ei ollut 
31.12.2008 päättyneen katsauskauden lopussa. 

Rahoitusriskien hallinnasta vastaa yhtiön talous- ja hallinto-
johtaja.

14. OLENNAISET TAPAHTUMAT TILIKAUDEN 
JÄLKEEN

Yhtiön toiminta on jatkunut katsauskauden päättymisen jäl-
keen normaalina eikä erityisiä tapahtumia ole ollut.

HALLITUKSEN TOIMINTAKERTOMUS 2008
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15.TULEVAISUUDEN NÄKYMÄT

Turvatiimi odottaa vuoden 2009 liikevaihdon kasvavan hie-
man, käyttökatteen olevan positiivinen sekä liiketuloksen 
olevan viime vuotta parempi. Alkuvuosi on sujunut näiden 
näkymien mukaisesti.

16. HALLITUKSEN ESITYS TULOKSEN 
KÄSITTELYSTÄ 

Yhtiöllä ei ole voitonjakokelpoisia varoja. Hallitus ehdottaa, 
että tilikauden 1.1. – 31.12.2008 tappio siirretään voitto- ja 
tappiotilille. 

17.YHTIÖKOKOUS

Turvatiimi Oyj:n varsinainen yhtiökokous pidetään perjantai-
na 27.3.2009 alkaen klo 9.00 Helsingissä. Kokouskutsu jul-
kaistaan erillisenä pörssitiedotteena. 

Turvatiimi Oyj:n vuosikertomus julkaistaan arviolta viikolla 
13 yhtiön kotisivuilla osoitteessa www.turvatiimi.fi. 

TURVATIIMI OYJ  
Hallitus

HALLITUKSEN TOIMINTAKERTOMUS 2008
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KONSERNIN TULOSLASKELMA, IFRS

		  Liite 	 1.1.-31.12.2008 	 1.1.-31.12.2007		
					   
LIIKEVAIHTO 	  	 27 578,3 	 27 061,3

Liiketoiminnan muut tuotot	 1	 350,1	 333,4 
 
Materiaalit ja palvelut	 2	 -2 366,9	 -2 091,9 
Työsuhde-etuuksista  
aiheutuvat kulut	 3	 -22 101,1	 -20 852,5 
Poistot ja arvonalentumiset	 4	 -1 340,0	 -1 038,7 
Liikearvon arvonalentuminen	 4	 287,8	 -1 064,5 
Liiketoiminnan muut kulut	 5	 -5 175,0	 -4 774,6

LIIKETULOS		  -3 342,3	 -2 427,5

Rahoitustuotot	 6	 38,6	 23,7 
Rahoituskulut	 6	 -767,5	 -1 184,3 
Arvonalentumiset sijoituksista  
osakkuusyhtiöihin	 6	 0,0	 -159,9

TULOS ENNEN VEROJA		  -4 071,2	 -3 747,9

Tuloverot 	 7 	 -20,4 	 1,1

TILIKAUDEN TULOS 		  -4 091,6 	 -3 746,8

1000 EUR
		  Liite 	 1.1.-31.12.2008	 1.1.-31.12.2007	
			    

Tilikauden tuloksen jakautuminen				  
	 Emoyhtiön omistajille 		  -4 091,6 	 -3 746,8

Emoyhtiön omistajille  
kuuluvasta voitosta laskettu  
osakekohtainen tulos:	 8			 
	 Laimentamaton osakekohtainen  
	 tulos (EUR), jatkuvat toiminnot		  -0,04	 -0,06

	 Laimennusvaikutuksella oikaistu  
	 osakekohtainen tulos (EUR),  
	 jatkuvat toiminnot		  -0,04	 -0,06

	 Osakkeiden määrä		  113 022 758	 66 042 758
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KONSERNIN TASE, IFRS

 
VARAT				  
Pitkäaikaiset varat 
Aineelliset käyttöomaisuus- 
hyödykkeet	 9	 861,8	 1 286,8 
Liikearvo	 10	 11 972,8	 12 260,6 
Muut aineettomat hyödykkeet	 10	 1 736,9	 2 414,7 
Sijoitukset	 11	 15,5	 15,5 
Saamiset	 12	 102,1	 4,6 
			   14 689,1	 15 982,2

Lyhytaikaiset varat 
Vaihto-omaisuus	 13	 177,9	 242,5 
Myyntisaamiset ja muut saamiset	 14	 2 287,4	 2 587,8 
Rahavarat	 15	 992,5	 105,6 
			   3 457,9	 2 935,8

VARAT YHTEENSÄ		  18 146,9	 18 918,0

1000 EUR	 Liite	 31.12.2008	 31.12.2007 		  Liite	 31.12.2008	 31.12.2007

OMA PÄÄOMA JA VELAT	  
Emoyhtiön omistajille  
kuuluva oma pääoma	 16 
Osakepääoma		  12 565,7	 12 565,7 
Sijoitetun vapaan oman 
pääoman rahasto		  9 902,5	 1 322,4 
Kertyneet voittovarat		  -13 774,4	 -9 856,8	
			   8 693,7	 4 031,3 
Oma pääoma yhteensä		  8 693,7	 4 031,3

Pitkäaikaiset velat 
Laskennalliset verovelat	 18	 40,1	 45,6 
Varaukset	 19	 33,6	 50,4 
Korolliset velat	 20	 2 193,5	 6 445,1 
Korottomat velat		  0,0	 11,2	
			   2 267,1	 6 552,4

Lyhytaikaiset velat 
Ostovelat ja muut velat	 21	 5 415,4	 6 674,5 
Varaukset	 19	 161,8	 16,8 
Lyhytaikaiset korolliset velat	 20	 1 608,8	 1 643,1	
			   7 186,0	 8 334,4 
Velat yhteensä		  9 453,2	 14 886,8

OMA PÄÄOMA JA  
VELAT YHTEENSÄ		  18 146,9	 18 918,0
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KONSERNIN RAHAVIRTALASKELMA, IFRS

			   2008	 2007 
Liiketoiminnan rahavirrat

Tilikauden tulos		  -4 091,6	 -3 746,8 
Oikaisut: 
	 Poistot ja arvonalentumiset		  1 627,8	 2 263,1 
	 Muut tuotot ja kulut, joihin  
	 ei liity maksua		  174,0	 0,0 
	 Rahoitustuotot ja kulut, netto		  728,9	 1 320,5 
	 Muut oikaisut		  59,6	 -10,9 
Käyttöpääoman muutokset: 
	 Myynti- ja muiden saamisten muutos	 202,9	 -215,7 
	 Vaihto-omaisuuden muutos		  64,5	 63,5 
	 Osto- ja muiden velkojen muutos		  -1 039,2	 840,3 
	 Maksetut korot ja maksut muista  
	 liiketoiminnan rahoituskuluista		  -742,0	 -1 344,1 
	 Saadut korot		  38,6	 23,7

Liiketoiminnan nettorahavirta		  -2 976,6	 -806,6

Investointien rahavirrat 
Luovutustulot muista sijoituksista		  0,0	 128,2 
Investoinnit aineellisiin  
käyttöomaisuushyödykkeisiin		  -153,1	 -236,1 
Luovutustulot aineellisista hyödykkeistä	 50,4	 0,0 
Investoinnit aineettomiin hyödykkeisiin		 -82,0	 -74,0 
 
Investointien nettorahavirta		  -184,8	 -181,9

1000 EUR
			   2008	 2007 
Rahoituksen rahavirrat 
Osakeannista saadut maksut		  8 580,1	 1 333,0 
Lyhytaikaisten lainojen nostot		  1 350,0	 0,0 
Lyhytaikaisten lainojen takaisinmaksut		  -3 381,8	 -404,0 
Pitkäaikaisten lainojen nostot		  0,0	 500,0 
Pitkäaikaisten lainojen takaisinmaksut		  -2 500,0	 -614,7

Rahoituksen nettorahavirta		  4 048,3	 814,3

Yhteensä		  886,9	 -174,2

Rahavarojen muutos 
Rahavarat tilikauden alussa		  105,6	 279,8 
Rahavarat tilikauden lopussa		  992,5	 105,6
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LASKELMA OMAN PÄÄOMAN MUUTOKSISTA, IFRS

Emoyhtiön osakkeenomistajalle kuuluva oma pääoma

			   Osake-	 Ylikurssi- 
			   pääoma	 rahasto

Oma pääoma 1.1.2007		  12 565,7	 549,5 
Osakeperusteisten maksujen kustannus 
Tilikauden tulos 
Kaudella kirjatut tuotot ja kulut

Osakeanti 30.5.2007 
Osakeanti 30.10.2007 
Käytetty ylikurssirahastoa 
tappioiden kattamiseksi			   -549,5 
Oma pääoma 31.12.2007		  12 565,7	 0,0

Oma pääoma 1.1.2008		  12 565,7	 0,0 
Osakeperusteisten maksujen kustannus	  
Tilikauden tulos 
Kaudella kirjatut tuotot ja kulut

Osakeanti 5.3.2008 
Osakeanti 26.6.2008 
Oma pääoma 31.12.2008		  12 565,7	 0,0

 
Svop on sijoitetun vapaan oman pääoman rahasto

1000 EUR 		  Svop	 Kertyneet	 Oma 
			   voittovarat	 pääoma

		  0,0	 -6 663,3	 6 451,8 
			   3,9	 3,9 
			   -3 746,8	 -3 746,8 
			   -3 742,9	 -3 742,9

		  304,8		  304,8 
		  1 017,5		  1 017,5

			   549,5	 0,0 
		  1 322,4	 -9 856,8	 4 031,3

		  1 322,4	 -9 856,8	 4 031,3 
			   174,0	 174,0 
			   -4 091,6	 -4 091,6 
			   -3 917,6	 -3 917,6

		  2 944,7		  2 944,7 
		  5 636,0		  5 636,0 
		  9 903,1	 -13 774,9	 8 693,8
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PERUSTIEDOT

Turvatiimi Oyj on turvallisuuspalveluita tuottava suomalainen 
julkinen osakeyhtiö, jonka kotipaikka on Helsinki. Konsernin 
emoyritys on Turvatiimi Oyj ja sen osoite on Opastinsilta 12 
B, 00520 Helsinki.

Turvatiimi Oyj:n hallitus on hyväksynyt kokouksessaan 
6.3.2009 tämän tilinpäätöksen julkistettavaksi. Suomen osa-
keyhtiölain mukaan osakkeenomistajilla on mahdollisuus 
hyväksyä tai hylätä tilinpäätös sen julkistamisen jälkeen pi-
dettävässä yhtiökokouksessa.   Yhtiökokouksella on myös mah-
dollisuus tehdä päätös tilinpäätöksen muuttamisesta.  Jäljennös  
konsernitilinpäätöksestä on saatavissa Internet-osoitteesta  
www.turvatiimi.fi/sijoittajille/taloustiedotus tai emoyrityksen 
pääkonttorista osoitteesta Opastinsilta 12 B, 00520 Helsinki.

LAADINTAPERIAATTEET

YLEISTÄ

Turvatiimin konsernitilinpäätös on laadittu kansainvälisten 
tilinpäätösstandardien (IFRS) mukaisesti, ja sitä laadittaessa 
on noudatettu 31.12.2008 voimassa olevia IAS- ja IFRS-stan-
dardeja sekä SIC- ja IFRIC-tulkintoja. Kansainvälisillä tilinpää-
tösstandardeilla tarkoitetaan Suomen kirjanpitolaissa ja sen 
nojalla annetuissa säännöksissä EU:n (EY) N:o 1606/2002 
säädetyn menettelyn mukaisesti EU:ssa sovellettaviksi hyväk-
syttäviä standardeja ja tulkintoja.  Turvatiimi siirtyi IFRS-pe-
riaatteisiin 1.1.2004. Konsernitilinpäätöksen liitetiedot ovat 
myös suomalaisten, IFRS-säännöksiä täydentävien kirjanpito- 
ja yhteisölainsäädännön vaatimusten mukaiset.

Konsernitilinpäätös on laadittu alkuperäisiin hankintamenoi-
hin perustuen, lukuun ottamatta myytävissä olevia rahoitus-
varoja. Tilinpäätös esitetään tuhansina euroina.

Konserni on soveltanut 1.1.2008 alkaen seuraavia uusia tul-
kintoja:

IFRIC 11, IFRS 2 Konserniyhtiöiden osakkeita ja omia osak-
keita koskevat liiketoimet

IFRIC 12 Palvelutoimilupajärjestelyt

IFRIC 14 ja IAS 19 Etuuspohjaisesta järjestelystä johtu-		
van omaisuuserän yläraja, vähimmäisrahastointivaatimukset 
ja näiden välinen yhteys. Tulkinta selventää työnantajan tasee-

seen kirjattavissa olevan, järjestelyyn kuuluvan omaisuuserän 
ylärajan ja lakisääteisen tai sopimusperusteisen vähimmäis-
rahastointivaatimuksen vaikutuksen järjestelystä syntyvään 
omaisuuserään tai velkaan.

ARVIOIDEN KÄYTTÖ

Tilinpäätöksen laatiminen IFRS:n mukaan edellyttää johdon 
arvioita ja oletuksia, jotka vaikuttavat kirjattavien varojen, 
velkojen, tuottojen ja kulujen määriin sekä esitettyihin ehdol-
lisiin eriin. Vaikka arviot perustuvat johdon tämän hetkiseen 
parhaaseen näkemykseen, on mahdollista, että toteutumat 
poikkeavat tilinpäätöksessä käytetyistä arvioista.

Liikearvon testauksessa arvioitavia, epävarmuutta sisältäviä 
tekijöitä ovat tuleviin rahavirtoihin liittyvät asiat, kuten liike-
vaihdon ja kannattavuuden kasvu, investoinnit sekä diskont-
tauskorko. Lisäksi arvioita käytetään varausten kirjaamisessa 
sekä osakepalkkiojärjestelmässä käytettävien laskentapara-
metrien määrittämisessä.

LAAJUUS JA KONSOLIDOINTIPERIAATTEET

Konsernitilinpäätös sisältää emoyhtiön, Turvatiimi Oyj:n sekä 
sen suoraan ja välillisesti omistamat yhtiöt, joissa sillä on yli 
50 % omistus eli määräysvalta.

Hankitut tytäryhtiöt sisällytetään tilinpäätökseen hankinta-
menomenetelmää käyttäen, jonka mukaan hankitun yhtiön 
yksilöitävissä olevat varat ja velat arvostetaan käypiin arvoi-
hin hankintahetkellä ja jäljelle jäänyt osuus hankintahinnan 

KONSERNITILINPÄÄTÖKSEN LIITETIEDOT
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ja hankitun oman pääoman erotuksesta on liikearvoa. Kon-
sernin sisäiset liiketapahtumat, saamiset, velat, realisoitumat-
tomat katteet sekä sisäinen voitonjako eliminoidaan kon-
sernitilinpäätöksessä. Tilikauden aikana hankitut tytäryhtiöt 
sisällytetään konsernitilinpäätökseen hankintahetkestä lähti-
en ja myydyt myyntihetkeen saakka.

Osakkuusyritykset ovat yrityksiä, joissa konsernilla on huo-
mattava vaikutusvalta. Huomattava vaikutusvalta toteutuu, 
kun konserni omistaa yli 20 % yrityksen äänivallasta tai kun 
konsernilla muutoin on huomattava vaikutusvalta mutta ei 
määräysvaltaa. Osakkuusyritykset yhdistellään konsernitilin-
päätökseen pääomaosuusmenetelmällä. Jos konsernin osuus 
osakkuusyhtiön tappioista ylittää osuuden osakkuusyhtiöissä, 
sijoitus merkitään taseeseen nolla-arvoon eikä sen ylittäviä 
tappioita huomioida, ellei konsernilla ole muita velvoitteita 
osakkuusyhtiöihin liittyen. Osakkuusyritykset yhdistellään sii-
tä lähtien, kun yrityksestä on tullut osakkuusyritys. Vastaavas-
ti myydyt yhtiöt yhdistellään myyntihetkeen saakka.

TULOUTUSPERIAATTEET

Tuotot palveluista kirjataan silloin, kun palvelu on suoritettu. 
Tuotot tavaroiden myynnistä kirjataan, kun tavaroiden omis-
tamiseen liittyvät merkittävät riskit, edut ja määräysvalta ovat 
siirtyneet ostajalle.

LIIKEVOITTO

Turvatiimi on määrittänyt liikevoiton seuraavasti: liikevoitto 
on nettosumma, joka muodostuu kun liikevaihtoon lisätään 
liiketoiminnan muut tuotot, vähennetään ostokulut valmiiden 
ja keskeneräisten tuotteiden varastojen muutoksella sekä 
omaan käyttöön valmistuksesta syntyneillä kuluilla oikaistu-
na, vähennetään työsuhde-etuuksista aiheutuvat kulut, pois-
tot ja mahdolliset arvonalentumistappiot sekä liiketoiminnan 
muut kulut. Kaikki muut kuin edellä mainitut tuloslaskelma-
erät esitetään liikevoiton alapuolella. Kurssierot ja johdan-
naisten käypien arvojen muutokset sisältyvät liikevoittoon, 
mikäli ne syntyvät liiketoimintaan liittyvistä eristä, muuten ne 
on kirjattu rahoituseriin.

käyttökate

Käyttökate on liikevoitto lisättynä poistoilla ja arvonalentu-
misilla.

AINEELLISET KÄYTTÖ-
OMAISUUSHYÖDYKKEET

Aineelliset käyttöomaisuusoikeudet on merkitty taseeseen 
hankintamenoon vähennettynä kertyneillä poistoilla ja ar-
vonalentumisilla. Suunnitelman mukaiset poistoajat ovat seu-
raavat:

Koneet ja kalusto		  25 % menojäännöspoisto 
Atk-laitteet		  3 vuodessa 
Muut aineelliset hyödykkeet	 2 vuodessa

 
Poistot tehdään arvioidun taloudellisen pitoajan kuluessa. 
Jäännösarvo ja taloudellinen pitoaika tarkistetaan vuosittain.

AINEETTOMAT HYÖDYKKEET

Aineettomat käyttöomaisuusoikeudet on merkitty tasee-
seen hankintamenoon vähennettynä kertyneillä poistoilla ja 
arvonalentumisilla. Suunnitelman mukaiset poistoajat ovat 
seuraavat:

Atk-ohjelmistot ja lisenssit		  3 vuodessa 
IT-verkon rakentamiskulut		  5 vuodessa 
Hälytyskeskuksen rakentamiskulut	 5 vuodessa 
Muut pitkäaikaiset menot		  5 vuodessa 
Asiakassuhteet			   10 vuodessa

VUOKRASOPIMUKSET

Aineellisia ja aineettomia hyödykkeitä koskevat vuokrasopi-
mukset, joissa konsernilla on olennainen osa omistamiselle 
ominaisista riskeistä ja eduista, luokitellaan rahoitusleasing-
sopimuksiksi. Rahoitusleasingsopimus merkitään taseeseen 
vuokra-ajan alkamisajankohtana vuokratun hyödykkeen käy-
pään arvoon tai sitä alempaan vähimmäisvuokrien nykyar-
voon. Rahoitusleasingsopimuksella hankitusta hyödykkeestä 
tehdään poistot hyödykkeen taloudellisen vaikutusajan tai si-
tä lyhyemmän vuokra-ajan kuluessa. Vuokravelvoitteet sisäl-
tyvät korollisiin velkoihin. Maksettavat leasingvuokrat jaetaan 
rahoitusmenoon ja velan vähennykseen.

KONSERNITILINPÄÄTÖKSEN LIITETIEDOT
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tettävissä oleva rahamäärä. Arvonalentumistappio kirjataan 
tuloslaskelmaan.  Arvonalentumistappio perutaan, jos olosuh-
teissa on tapahtunut muutos ja hyödykkeen kerrytettävissä 
oleva rahamäärä on muuttunut arvonalentumistappion kir-
jaamisajankohdasta.  Arvonalentumistappiota ei kuitenkaan 
peruta enempää kuin mitä hyödykkeen kirjanpitoarvo olisi 
ilman arvonalentumistappion kirjaamista. Liikearvosta kir-
jattua arvonalentumistappiota ei peruta missään vaiheessa. 
Myöskään myytävissä oleviin rahoitusvaroihin luokiteltujen 
oman pääoman ehtoisten sijoitusten arvonalentumistappiota 
ei peruta tuloksen kautta.

VAIHTO-OMAISUUS

Vaihto-omaisuus on arvostettu hankintamenoon tai sitä 
alempaan nettorealisointiarvoon. Nettorealisointiarvo on ta-
vanomaisessa liiketoiminnassa saatava arvioitu myyntihinta, 
josta on vähennetty arvioidut valmiiksi saattamisesta johtu-
vat menot sekä arvioidut myynnin toteutumiseksi välttämät-
tömät menot.

Vaihto-omaisuuden arvo on määritelty FIFO-menetelmää 
käyttäen ja se sisältää kaikki hankinnasta aiheutuneet välittö-
mät menot sekä muut välilliset kohdistettavat menot.

RAHOITUSVARAT JA -VELAT

Konsernin rahoitusvarat on luokiteltu standardin mukaisesti 
seuraaviin ryhmiin: lainat ja muut saamiset, myytävissä olevat 
rahoitusvarat ja muut rahoitusvelat. Luokittelu tapahtuu ra-
hoitusvarojen alkuperäisen hankinnan yhteydessä tarkoituk-

sen perusteella. Transaktiomenot on sisällytetty rahoitusva-
rojen alkuperäiseen kirjanpitoarvoon, kun kyseessä on erä 
jota ei arvosteta käypään arvoon tuloksen kautta. Rahoitus-
varojen taseesta pois kirjaaminen tapahtuu silloin, kun kon-
serni on menettänyt sopimusperusteisen oikeuden rahavir-
toihin tai kun se on siirtänyt merkittäviltä osin riskit ja tuotot 
konsernin ulkopuolelle.

LAINAT JA MUUT SAAMISET

Lainat ja muut saamiset ovat johdannaisvaroihin kuulumatto-
mia varoja, joihin liittyvät maksut ovat kiinteät tai määritet-
tävissä ja joita ei noteerata toimivilla markkinoilla, eikä yritys 
pidä niitä kaupankäyntitarkoituksessa. Tähän ryhmään sisälty-
vät konsernin rahoitusvarat, jotka on aikaansaatu luovutta-
malla rahaa, tavaroita tai palveluja velalliselle. Ne arvostetaan 
jaksotettuun hankintamenoon, ja ne sisältyvät lyhyt- ja pit-
käaikaisiin rahoitusvaroihin: viimeksi mainittuihin, mikäli ne 
erääntyvät yli 12 kuukauden kuluttua.

MYYNTISAAMISET

Myyntisaamisten arvonalentumisvaraus tehdään, kun on ole-
massa perusteltu näyttö, että konserni ei tule saamaan kaik-
kia saamisiaan alkuperäisin ehdoin.

MYYTÄVISSÄ OLEVAT RAHOITUSVARAT

Myytävissä olevat rahoitusvarat ovat johdannaisvaroihin kuu-
lumattomia varoja, jotka on nimenomaisesti määrätty tähän 
ryhmään tai joita ei luokitella muuhun ryhmään. Ne sisältyvät 

Vuokrasopimukset, joissa omistamiselle ominaiset riskit ja 
edut jäävät vuokralleantajalle, käsitellään muina vuokrasopi-
muksina. Muiden vuokrasopimusten perusteella suoritettavat 
vuokrat kirjataan kuluksi tuloslaskelmaan tasaerinä vuokra-
ajan kuluessa.

LIIKEARVO

Liikearvoista ei kirjata säännönmukaisia poistoja, vaan ne tes-
tataan vuosittain mahdollisen arvonalentumisen varalta. Lii-
kearvo arvostetaan alkuperäiseen hankintamenoon vähen-
nettynä arvonalentumisilla.

ARVONALENTUMISET

Konserni arvioi jokaisena tilinpäätöspäivänä onko viitteitä sii-
tä, että jonkin omaisuuserän arvo on alentunut. Jos viitteitä il-
menee, arvioidaan kyseisestä omaisuuserästä kerrytettävissä 
oleva rahamäärä. Kerrytettävissä oleva rahamäärä arvioidaan 
lisäksi vuosittain seuraavista omaisuuseristä riippumatta siitä, 
onko arvonalentumisesta viitteitä: liikearvo, aineettomat hyö-
dykkeet, joilla on rajaton taloudellinen vaikutusaika sekä kes-
keneräiset aineettomat hyödykkeet.

Kerrytettävissä oleva rahamäärä on omaisuuserän käypä ar-
vo vähennettynä luovutuksesta aiheutuvilla menoilla tai sitä 
korkeampi käyttöarvo. Rahoitusvarojen kerrytettävissä ole-
va rahamäärä on joko käypä arvo tai odotettavissa olevien 
vastaisten, alkuperäisellä efektiivisellä korolla diskontattujen 
rahavirtojen nykyarvo. Arvonalentumistappio kirjataan, kun 
omaisuuserän kirjanpitoarvo on suurempi kuin siitä kerry-
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vähennetään lainan alkuperäisestä taseeseen kirjattavasta 
määrästä ja kirjataan myöhemmin efektiivisen koron me-
netelmää käyttäen rahoituskuluiksi tuloslaskelmaan. Rahoi-
tusvelat sisältyvät sekä pitkä- että lyhytaikaisiin velkoihin. 

ULKOMAAN RAHAN MÄÄRÄISTEN ERIEN 
MUUNTAMINEN

Konsernitilinpäätös on esitetty euroina, joka on konsernin 
emoyrityksen toiminta- ja esittämisvaluutta. Ulkomaan ra-
han määräiset liiketapahtumat on kirjattu euroiksi käyttäen 
tapahtumapäivänä vallitsevaa kurssia. Tilinpäätöshetkellä ta-
seessa olevat saatavat ja velat on arvostettu tilinpäätöspäi-
vän keskikurssiin.

VARAUKSET

Varaus kirjataan, kun konsernilla on aikaisemman tapahtuman 
seurauksena oikeudellinen tai tosiasiallinen velvoite, maksu-
velvoitteen toteutuminen on todennäköistä ja velvoitteen 
suuruus on arvioitavissa luotettavasti. Jos osasta velvoitetta 
on mahdollista saada korvaus joltakin kolmannelta osapuo-
lelta, korvaus kirjataan erilliseksi omaisuuseräksi, mutta vas-
ta siinä vaiheessa, kun korvauksen saaminen on käytännössä 
varma. Varaukset liittyvät mm. johtajasopimusten päättymisiin 
liittyviin kuluihin.

 

 

TYÖSUHDE-ETUUDET

Konsernin henkilökunnan lakisääteiset eläkevastuut on hoi-
dettu vakuutusyhtiöiden avulla. Konsernilla ei ole etuuspoh-
jaisia eläkejärjestelyjä. Maksupohjaisten eläkejärjestelyjen 
maksut kirjataan tuloslaskelmaan sen tilikauden kuluksi, jo-
hon ne liittyvät, eikä konsernilla ole velvoitetta lisämaksujen 
suorittamiseen myöhemmin.

OSAKEPERUSTAISET MAKSUT

Myönnetyt optio-ohjelmat antavat Turvatiimi-konsernin 
avainhenkilöille mahdollisuuden hankkia Turvatiimi Oyj:n 
osakkeita. Myönnettyjen optioiden käypä arvo kirjataan työ-
suhde-etuuksiin ja vastaava lisäys omaan pääomaan. Opti-
oiden käypä arvo määritetään myöntämispäivänä. Kulu jak-
sotetaan ajanjaksolle, jonka aikana työntekijä saa täyden 
omistusoikeuden optioihin silloin, kun järjestelyyn liittyy eh-
toja. Muulloin kulukirjaus tehdään välittömästi. Myönnettyjen 
optioiden käypä arvo määritellään Black-Scholes -mallin avul-
la, joka huomioi myöntämishetken option hinnoitteluun vai-
kuttavat markkinaehdot. Lisäksi optioiden osalta arvioidaan 
myöntämishetkellä lopullisesti toteutuvien optioiden määrä. 
Lopullinen kuluksi kirjattava määrä oikaistaan vastaamaan lo-
pullisesti myönnettyjen osakeoptioiden määrää. Optiot kirja-
taan kuluksi merkintäajan alkuun mennessä.

 

 

pitkäaikaisiin varoihin, paitsi jos ne on tarkoitus pitää alle 12 
kuukauden ajan tilinpäätöspäivästä lähtien, jolloin ne sisälly-
tetään lyhytaikaisiin varoihin. Myytävissä olevat rahoitusvarat 
voivat koostua osakkeista ja korollisista sijoituksista, ja ne ar-
vostetaan käypään arvoon. Tämän ryhmän sijoitusten käypä 
arvo on pääsääntöisesti määritelty toimivilla markkinoilla jul-
kaistujen hintanoteerausten, eli tilinpäätöspäivän ostonotee-
rausten pohjalta.

Myytävissä olevien rahoitusvarojen käyvän arvon muutokset 
merkitään käyvän arvon rahastoon omaan pääomaan vero-
vaikutus huomioon ottaen. Käyvän arvon muutokset siirre-
tään omasta pääomasta tuloslaskelmaan silloin, kun sijoitus 
myydään tai kun sen arvo on alentunut siten, että sijoitukses-
ta tulee kirjata arvonalentumistappio.

RAHAVARAT JA MUUT RAHOITUSVARAT

Rahavarat koostuvat käteisestä rahasta, vaadittaessa nos-
tettavissa olevista pankkitalletuksista ja muista lyhytaikaisis-
ta, erittäin likvideistä sijoituksista. Rahavaroihin luokitelluilla 
erillä on enintään kolmen kuukauden maturiteetti hankinta-
ajankohdasta lukien.

RAHOITUSVELAT

Rahoitusvelat kirjataan, johdannaissopimuksia lukuunot-
tamatta, kaupan selvityspäivänä ja arvostetaan efektiivisen 
koron menetelmällä jaksotettuun hankintamenoon. Rahoi-
tuslaitoksilta saatuihin lainoihin suoranaisesti liittyvät jär-
jestelykulut, jotka kohdistuvat selkeästi yksittäisiin lainoihin, 
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UUDET IAS/IFRS-STANDARDIT JA TULKINNAT

IASB on julkistanut seuraavat uudet tai uudistetut standardit 
tai tulkinnat, joita konserni ei ole vielä soveltanut tilikaudella 
1.1.-31.12.2008.

IFRS 8 Operating Segments (voimassa 1.1.2009 tai sen jäl-
keen alkavilla tilikausilla). Uuden standardin mukaan segment-
tiraportointi perustuu johdon sisäiseen raportointiin ja siinä 
noudatettaviin laskentaperiaatteisiin. Uusi standardi ei muuta 
nykyistä segmenttiraportointia, koska johto seuraa yhtiön tu-
losta yhtenä segmenttinä.

IAS 1 Tilinpäätöksen esittäminen ja IAS 32 -standardien muu-
tokset (voimassa 1.1.2009 alkavilla tilikausilla). Uudistetut 
standardit muuttavat tilinpäätöslaskelmien esittämistapaa.

IAS 23 Vieraan pääoman kulut -standardin muutos (voimassa 
1.1.2009 alkavilla tilikausilla). Muutettu standardi edellyttää 
ehdot täyttävän hyödykkeen hankintamenoon sisällytettä-
väksi välittömästi hyödykkeen hankkimisesta aiheutuvat vie-
raan pääoman menot. Konserni arvioi, että tällä muutoksella 
ei tule olemaan olennaista merkitystä tulevaan tilinpäätök-
seen.

IAS 39 Rahoitusinstrumentit: kirjaaminen ja arvostaminen 
-standardin muutos (voimassa 1.7.2009 tai sen jälkeen alka-
villa tilikausilla). Muutokset koskevat suojauslaskentaa. Niillä 
tarkennetaan IAS 39:n ohjeistusta suojauskohteen yksipuo-
lisen riskin suojaamisesta sekä inflaatioriskin suojaamisesta, 

kun kyseessä on rahoitusvaroihin tai -velkoihin kuuluva erä. 
Konserni arvioi, ettei standardimuutoksella ole merkittävää 
vaikutusta konsernin tuleviin tilinpäätöksiin.

IFRIC 13 Kanta-asiakasohjelmat (voimassa 1.7.2008 tai sen 
jälkeen alkavilla tilikausilla). Konsernilla ei ole tulkinnassa tar-
koitettuja kanta-asiakasohjelmia, joten tulkinnalla ei ole vai-
kutusta konsernin tulevaan tilinpäätökseen.

IFRS 2 Osakeperusteiset makset -standardin muutos (voi-
massa 1.1.2009 tai sen jälkeen alkavilla tilikausilla). Uudistettu 
standardi selkeyttää oikeuden syntymisehdot ja muiden kuin 
yhteisön osalta tulleiden järjestelyjen peruutusten kirjanpi-
tokäsittelyn.

IFRS 3 Liiketoimintojen yhdistäminen (uudistettu 2008) (voi-
massa 1.7.2009 tai sen jälkeen alkavilla tilikausilla). Uudiste-
tun standardin soveltamisala on aikaisempaa laajempi.

Improvements to IFRS -muutokset (Annual Improvements 
2007) (voimaan pääsääntöisesti 1.1.2009 tai sen jälkeen al-
kavilla tilikausilla). Annual Improvements -menettelyn kautta 
standardeihin tehtävät pienet ja vähemmän kiireiset muutok-
set kerätään yhdeksi kokonaisuudeksi ja toteutetaan kerran 
vuodessa.

Muutokset standardeihin IFRS 1 Ensimmäinen IFRS-standar-
dien käyttöönotto ja IAS 27 Konsernitilinpäätös ja erillistilin-
päätös - Cost of an Investment in a Subsidiary, Jointly Cont-
rolled Entity or Associate (voimaan 1.1.2009 tai sen jälkeen 

VIERAAN PÄÄOMAN MENOT

Vieraan pääoman menot kirjataan kuluksi sillä tilikaudella, 
jonka aikana ne ovat syntyneet.

TULOVEROT

Tuloslaskelman verokulu muodostuu kauden verotettavaan 
tuloon perustuvasta verosta ja laskennallisesta verosta. Kau-
den verotettavaan tuloon perustuva vero lasketaan verotet-
tavasta tulosta voimassaolevan verokannan perusteella. Ve-
roa oikaistaan mahdollisilla edellisiin kausiin liittyvillä veroilla. 
Laskennalliset verot lasketaan kaikista väliaikaisista eroista 
kirjanpitoarvon ja verotuksellisen arvon välillä. Laskennalli-
set verosaamiset kirjataan, jos on todennäköistä, että väliai-
kaiset erot voidaan vähentää tulevasta verotettavasta tulosta. 
Suoraan omaan pääomaan kirjattuihin eriin liittyvät tuloverot 
kirjataan myös suoraan omaan pääomaan.

SEGMENTTIRAPORTOINTI

Johdon raportointi on muuttunut 1.10.2008 vastaamaan ke-
sällä 2008 toteutettua strategiamuutosta. Muutoksen johdos-
ta erillisinä raportoitavia segmenttejä ei enää ole, vaan joh-
to ohjaa ja seuraa liiketoimintaa yhtiötasolla. Yhtiön uuden 
strategian mukaan asiakkaille ei pääsääntöisesti myydä enää 
pelkkää kertaluonteista turvallisuustekniikkaa, vaan tekniik-
kamyynti on aina osa jatkuvampaa kokonaisturvallisuuspalve-
lua. Myös yhtiön toiminnallinen organisaatio ja taloudellinen 
raportointi on rakennettu tukemaan strategiamuutosta.
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alkavilla tilikausilla). Standardimuutokset koskevat IFRS-ensi-
siirtyjiä, eikä niillä siten ole vaikutusta konsernin tulevaan ti-
linpäätökseen.

IFRIC 15 Agreements for the Construction of Real Estate 
(voimaan 1.1.2009 tai sen jälkeen alkavilla tilikausilla). Tulkin-
nassa annetaan ohjeistusta siihen, mitä standardia kiinteistö-
jen rakentamisesta syntyvien tuottojen kirjaamisessa on so-
vellettava, ja milloin tuotot kiinteistön rakentamishankkeesta 
voidaan tulouttaa. Tulkinnalla ei ole vaikutusta konsernin tule-
vaan tilinpäätökseen, sillä konserni ei toimi rakennusalalla.

IFRIC 16 Hedges of a Net Investment in a Foreign Opera-
tion (voimaan 1.10.2008 tai sen jälkeen alkavilla tilikausilla). 
Tulkinta selkeyttää ulkomaiseen yksikköön tehdyn nettosijoi-
tuksen suojauksen kirjanpitokäsittelyä konsernitilinpäätök-
sessä. Konsernin arvion mukaan tulkinnalla ei ole vaikutusta 
konsernin tulevaan tilinpäätökseen.

IFRIC 17 Distributions of Non-cash Assets to Owners. 

HANKITUT LIIKETOIMINNAT 

TYTÄRYHTIÖ- JA 
LIIKETOIMINTAHANKINNAT VUONNA 2008

Turvatiimi Oyj:llä ei ole ollut oleellisia tytäryhtiö- tai liiketoi-
mintahankintoja vuonna 2007 tai 2008. 

Turvatiimi Growth Capitalista tuli Turvatiimin tytäryhtiö vas-
tikkeetta vuonna 2008.
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			   2008	 2007 
1 Liiketoiminnan muut tuotot				  
 
Käyttöomaisuuden myyntivoitot		  47,7	 28,4 
Muut tuotot		  302,5	 305,1 
Yhteensä		  350,1	 333,4

2 Materiaalit ja palvelut 
 
Aineet ja tarvikkeet 
Ostot tilikauden aikana		  -1 675,4	 -1 372,5 
Varaston muutos		  -64,5	 -63,5 
Ulkopuoliset palvelut		  -626,9	 -655,9 
Yhteensä		  -2 366,9	 -2 091,9

3 Työsuhde-etuuksista aiheutuvat  
kulut ja henkilöstön määrä 
 
Palkat ja palkkiot		  -17 558,0	 -16 925,6 
Eläkekulut - maksupohjaiset järjestelyt		  -3 136,8	 -2 994,8 
Myönnetyt osakeoptiot, liitetieto  
kohdassa 17 osakeperusteiset maksut		  -174,0	 -3,9 
Muut henkilösivukulut		  -1 232,3	 -928,3 
Yhteensä		  -22 101,1	 -20 852,5

	  
Johdon palkat ja palkkiot esitetään 	liitetiedossa 25 lähipiiritapahtumat

1000 EUR
			   2008	 2007 
Henkilöstö tilikauden lopussa 
	 Toimihenkilöt		  76	 84 
	 Työntekijät		  662	 688 
	 Yhteensä		  738	 772

Henkilöstö keskimäärin 	tilikauden aikana 
	 Toimihenkilöt		  78	 81 
	 Työntekijät		  704	 706 
	 Yhteensä		  782	 787

4 Poistot ja arvonalentumiset 
 
Poistot muista aineettomista oikeuksista	 -294,9	 -384,4 
Poistot muista aineettomista hyödykkeistä	 -89,9	 -61,5 
Poistot koneista ja kalustosta		  -451,6	 -592,8 
Arvonalentuminen liikearvosta		  -287,8	 -1 064,5	
Arvonalentuminen aineettomista  
oikeuksista		  -336,0	 0,0 
Arvonalentuminen koneista ja kalustosta	 -167,7	 0,0 
Yhteensä		  -1 627,8	 -2 103,2

31.3.2008 tehty liikearvon testaus johti 623,8 tuhannen euron suuruiseen arvonalennuskir- 
jaukseen. Siitä 287,8 tuhatta euroa kohdistui liikearvoon ja 336,0 tuhatta euroa aineettomien 
oikeuksien (asiakassopimuskannan) arvonalentumiseen. 31.12.2007 liikearvon testaus johti  
1 064,5 tuhannen euron suuruiseen liikearvon alaskirjaukseen.  Vuonna 2008 muut kerta-
luontoiset arvonalennuskirjaukset kohdistuivat 167,7 tuhannen euron osalta koneisiin ja ka-
lustoon.

TULOSLASKELMAN LIITETIEDOT
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			   2008	 2007 
5 Liiketoiminnan muut kulut 
 
Henkilöstöön liittyvät kulut		  -470,8	 -429,9 
Toimitilakulut		  -788,2	 -560,0 
Autokulut		  -852,8	 -721,7 
IT-kulut ja kalustovuokrat		  -615,6	 -542,3 
Matkakulut ja verovapaat korvaukset		  -285,8	 -328,2 
Mainos- ja markkinointikulut		  -129,2	 -297,0	
Puhelinkulut		  -632,4	 -581,5 
Taloushallinto, tilintarkastus*,  
laki- ja konsultointipalvelut		  -908,5	 -708,4 
Muut kulut		  -491,6	 -605,6 
Yhteensä		  -5 175,0	 -4 774,6

* Tilintarkastajan palkkiot 
Tilintarkastus		  66,2	 35,9 
Muut palvelut		  88,3	 43,2	
Yhteensä		  154,5	 79,1

 
Vuoden 2008 liiketoiminnan muiden kulujen kasvuun vaikuttivat mm. Pasilan toimiston lisätila 
sekä tekniikan osaston muutto, siirtyminen uuden autokannan osalta huoltoleasingiin, ict-au-
ditointi ja it-verkon kehittäminen, ennenaikainen irtautuminen taloushallintopalveluiden os-
tosopimuksesta sekä taloushallinnon sisäistämisen projekti ja sen auditointi. Liiketoiminnan 
muihin kuluihin kirjattiin vuonna 2008 kertaluontoisina kuluina mm. edellä kuvatuista syistä 
yhteensä 1 013,5 tuhatta euroa.

1000 EUR
			   2008	 2007 
6 Rahoitustuotot ja -kulut 
 
Osinkotuotot		  0,8	 0,8 
Muut korko- ja rahoitustuotot		  37,8	 22,9 
Korko- ja muut rahoitustuotot yhteensä	 38,6	 23,7 
 
Korkokulut jaksotettuun hankinta- 
menoon arvostettavista rahoituslainoista	 -325,0	 -414,7 
Arvonalentumistappiot myytävissä  
olevista sijoituksista		  0,0	 -59,9	
Arvonalentumistappiot lainasaamisista		  0,0	 -100,0 
Muut rahoituskulut		  -442,5	 -769,6	
Korko- ja muut rahoituskulut yhteensä		 -767,5	 -1 344,1

Rahoitustuotot ja -kulut yhteensä		  -728,9	 -1 320,5

Vuonna 2008 muut rahoituskulut sisältävät Turvatiimi Growth Capital Oy:n riita-asian sel-
vittelykuluja 332,1 tuhatta euroa. Vuonna 2007 vastaavat kulut olivat 620,0 tuhatta euroa.

Vuonna 2007 Turvatiimi Oyj on alaskirjannut sijoituksen, 60,0 tuhatta euroa, ja lainasaami-
sen, 100,0 tuhatta euroa, koskien ArgoSec Consulting Group Oy:tä.
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			   2008	 2007 
7 Tuloverot 
 
Laskennalliset verot		  5,6	 1,1 
Verot aikaisemmilta tilikausilta		  -26,0	 0,0 
Yhteensä		  -20,4	 1,1

Tuloveron täsmäytyslaskelma

Tulos ennen veroja		  -4 071,2	 -3 747,9

Verot laskettuna 26 %:n verokannalla		  -1 058,5	 -974,5

Verovapaat tulot		  0,2	 0,1 
Verotuksessa vähennyskelvottomat kulut	 48,1	 62,6 
Vahvistetuista tappioista  
kirjaamaton verosaaminen		  1 030,6	 910,6 
Verokulut tuloslaskelmassa		  -20,4	 1,1

8 Osakekohtainen tulos 
 
Emoyrityksen omistajille kuuluva  
tilikauden voitto		  -4 091,6	 -3 746,8 
Osakkeiden lukumäärän  
painotettu keskiarvo tilikauden aikana 		 94,6	 63,1

1000 EUR
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9 Aineelliset käyttöomaisuushyödykkeet

2008	 Koneet ja	 Rahoitusleasing	 Yhteensä 
		  kalusto	 kalusto	  
 
Kirjanpitoarvo 1.1.	 1 437,7	 1 115,1	 2 552,8 
Kertyneet poistot 1.1.	 -643,4	 -622,7	 -1 266,1 
Lisäykset 1.1. -31.12.	 150,7	 94,8	 245,5 
Vähennykset 1.1.-31.12.	 -51,2	 0,0	 -51,2 
Tilikauden poisto	 -251,7	 -199,9	 -451,6 
Tilikauden arvonalennukset	 0,0	 -167,7	 -167,7 
Kirjanpitoarvo 31.12.	 642,1	 219,6	 861,7

 
		   
2007	 Koneet ja	 Rahoitusleasing	 Yhteensä 
		  kalusto	 kalusto	

Kirjanpitoarvo 1.1.	 1 279,1	 1 037,7	 2 316,8 
Kertyneet poistot 1.1.	 -378,5	 -294,8	 -673,3 
Lisäykset 1.1. -31.12.	 172,2	 77,4	 249,6 
Vähennykset 1.1.-31.12.	 -13,6	 0,0	 -13,6 
Tilikauden poisto	 -264,9	 -327,9	 -592,8 
Tilikauden arvonalennukset	 0,0	 0,0	 0,0 
Kirjanpitoarvo 31.12.	 794,3	 492,4	 1 286,7

TASEEN LIITETIEDOT

1000 EUR
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				    2008

10 Aineettomat hyödykkeet	 Liikearvo	 Muut aineettomat	 Rahoitusleasing	 Yhteensä 
					     hyödykkeet

Kirjanpitoarvo 1.1.		  13 325,1	 3 415,3	 0,0	 16 740,4 
Kertyneet poistot 1.1.		  0,0	 -1 000,6	 0,0	 -1 000,6 
Arvonalennukset 1.1.		  -1 064,5	 0,0	 0,0	 -1 064,5 
Lisäykset 1.1. -31.12.		  0,0	 82,0	 25,6	 107,6 
Vähennykset 1.1.-31.12.		  0,0	 -64,7	 0,0	 -64,7 
Tilikauden poisto		  0,0	 -384,7	 0,0	 -384,7 
Tilikauden arvonalennukset		  -287,8	 -336,0	 0,0	 -623,8 
Kirjanpitoarvo 31.12.		  11 972,8	 1 711,2	 25,6	 13 709,6

				    2007

				    Liikearvo	 Muut aineettomat	 Rahoitusleasing	 Yhteensä 
					     hyödykkeet

Kirjanpitoarvo 1.1.		  13 322,5	 3 344,0	 0,0	 16 666,5 
Kertyneet poistot 1.1.		  0,0	 -554,7	 0,0	 -554,7 
Lisäykset 1.1. -31.12.		  2,6	 71,3	 0,0	 73,9 
Tilikauden poisto		  0,0	 -445,9	 0,0	 -445,9 
Tilikauden arvonalennukset		  -1 064,5	 0,0	 0,0	 -1 064,5 
Kirjanpitoarvo 31.12.		  12 260,6	 2 414,6	 0,0	 14 675,2

1000 EUR

LIIKEARVON ARVONALENTUMISTESTAUS

Liikearvon arvonalennustestaus suoritetaan vähintään vuosit-
tain ja silloin, kun todetaan viitteitä arvonalentumisesta. Ar-
vonalentumistestauksessa yhtiön liikearvon kirjanpitoarvoa 
verrataan sen kerrytettävissä olevaan rahamäärään (=käyttö-
arvo). Arvonalentumistappio kirjataan, mikäli liikearvon kir-
janpitoarvo on korkeampi kuin yhtiön kerrytettävissä oleva 
rahamäärä. Kerrytettävissä oleva rahamäärä määritellään dis-
konttaamalla arvioidut vastaiset rahavirrat DCF-menetelmäl-
lä (Discounted Cash Flow -menetelmä).

Arvonalentumistestauslaskelmat perustuvat yhtiön vastais-
ten rahavirtojen ennusteisiin Turvatiimin johdon hyväksymis-
sä viisi vuotta kattavissa strategisissa suunnitelmissa. Nämä 
rahavirtoja koskevat arviot perustuvat varovaisiin kasvuodo-
tuksiin ja varovaiseen kustannustason nousuun. Edellä maini-
tun viiden vuoden jakson jälkeen tulevat rahavirrat (jäännös-
arvo) lasketaan pitkän aikavälin kasvuodotusten perusteella. 
On mahdollista, että rahavirtaennusteisiin liittyvät oletukset 
eivät toteudu, minkä seurauksena syntyvillä liikearvon ar-
vonalennuksilla voi olla olennainen epäedullinen vaikutus yh-
tiön toiminnan tulokseen ja taloudelliseen asemaan.

Liikearvon testauksessa arvioitavia, epävarmuutta sisältäviä 
tekijöitä ovat yhtiön tuleviin rahavirtoihin liittyvät asiat, ku-
ten liikevaihdon ja kannattavuuden kasvu, investoinnit sekä 
diskonttauskorko.

KONSERNITILINPÄÄTÖKSEN LIITETIEDOT

TASEEN LIITETIEDOT
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Testauksen yhteydessä tehtiin myös herkkyysanalyysi. Mikäli 
diskonttauskorko nousisi yli 15,1 prosenttiin, se johtaisi liike-
arvon alaskirjaukseen. Vastaava vaikutus olisi, jos terminaali-
kauden jäännösarvo alittaisi -12,3 prosenttia tai terminaali-
kauden käyttökate alittaisi 1,59 prosenttia.

31.3.2008 tehty liikearvontestaus johti 623,8 tuhannen eu-
ron suuruiseen arvonalennuskirjaukseen. Siitä 287,8 tuhatta 
euroa kohdistui liikearvoon ja 336,0 tuhatta euroa aineetto-
mien oikeuksien (asiakassopimuskannan) arvonalentumiseen. 
Liikearvojen alaskirjaukset johtuivat pääosin merkittävästä 
asiakasmenetyksestä.

Testauksessa käytetyt keskeisimmät muuttujat on esitetty al-
la olevassa taulukossa sekä turvapalvelut- että tekniikkaseg-
mentin osalta.

	 31.3.2008		  turvapalvelut	 tekniikka 
	D iskonttokorko  
	 ennen veroja		  9,38 %	 9,38 % 
	 Myynnin kasvu		  0,5 %-19,8 %	 2,0 %-14,2 % 
	 Käyttökate %		  -2,8 %-5,6 %	 12,3 %-15,5 %

Ennustetut viiden vuoden rahavirrat perustuvat yhtiön tes-
tausajankohdan kapasiteettiin.  Arvioissa ei ole siis olettu 
huomioon laajennusinvestointeja.

Tulevista rahavirroista tehtyjen arvioiden lisäksi tärkeimpiä 
olettamuksia ovat ne, joita tehdään painotetun oman ja vie-
raan pääoman tuottovaatimuksesta (WACC), jota käytetään 
diskonttaustekijänä tulevia kassavirtoja diskontattaessa. Pai-
notetun oman ja vieraan pääoman tuottovaatimukseen vai-
kuttavat Turvatiimin tavoitepääomarakenne, oman pääoman 
beta-kerroin, oman ja korollisen vieraan pääoman kustannus.

Liikearvon arvonalentumistestaus on suoritettu 31.12.2007, 
31.3.2008 ja 31.12.2008.

31.12.2008 tietojen pohjalta tehty liikearvontestaus ei joh-
tanut arvonalaskirjauksiin. Testaus tehtiin yhtiötasolla, koska 
segmentointiraportointia muutettiin laadintaperiatteissa ker-
rotulla tavalla. Alla olevasta taulukosta käy ilmi testauksessa 
käytetyt muuttujat.

	 31.12.2008		  muuttujan arvo 
	D iskonttokorko ennen veroja	 7,21 % 
	 Myynnin kasvu		  0 %-10,6 % 
	 Käyttökate %		  3 %-5,2 % 
	 Terminaalikauden kasvu		  2,0 %

KONSERNITILINPÄÄTÖKSEN LIITETIEDOT

TaseeN LIITETIEDOT

31.12.2007 suoritetun arvonalentumistestauksen seuraukse-
na, Turvatiimi Oyj teki 1 065,0 tuhannen euron suuruisen ar-
vonalennuskirjauksen turvapalveluista. Arvonalennuskirjaus 
johtui Turvatiimin ostamien yhtiöiden oletettua hitaammas-
ta ja kalliimmasta integroinnista sekä markkinatilanteen ki-
ristymisestä.

Testauksessa käytetyt keskeisimmät muuttujat on esitetty al-
la olevassa taulukossa sekä turvapalvelut- että tekniikkaseg-
mentin osalta.

	 31.12.2007	 	 turvapalvelut	 tekniikka 
	D iskonttokorko  
	 ennen veroja		  9,14 %	 9,14 % 
	 Myynnin kasvu		  2,0 %-11,3 %	 2,0 %-13,0 % 
	 Käyttökate %		  2,9 %-5,6 %	 11,6 %-15,5 %
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			   2008	 2007 
11 Sijoitukset	

Myytävissä olevat, ei-listatut osakkeet		  15,5	 15,5

12 Pitkäaikaiset saamiset

Muut pitkäaikaiset saamiset		  0,1	 4,6

13 Vaihto-omaisuus	

Aineet ja tarvikkeet		  157,8	 220,7 
Keskeneräiset tuotteet		  20,1	 21,8 
Yhteensä		  177,9	 242,5

 
Vuonna 2007 Turvatiimi Oyj on kirjannut epäkuranttia vaihto-omaisuutta alas noin 40,0 tu-
hatta euroa ja vuonna 2008 noin 75,0 tuhatta euroa.

1000 EUR
			   2008	 2007 
14 Lyhytaikaiset saamiset

Myyntisaamiset		  1 936,4	 2 050,7 
Lainasaamiset		  0,0	 7,8 
Muut saamiset		  138,3	 103,1 
Siirtosaamiset		  314,8	 426,1 
Yhteensä		  2 389,5	 2 587,8

 
Myyntisaamisten ikäjakauma ja arvonalentumiseksi kirjatut määrät on esitetty liitetiedossa 24.

			   2008	 2007 
Siirtosaamisten erät: 
Verosaamiset		  0,0	 2,8 
Kelakorvaus-saaminen		  21,1	 19,7 
Henkilösivukulusaamiset		  22,1	 173,9 
Muut siirtosaamiset		  271,6	 229,8	
Yhteensä		  314,8	 426,1

15 Rahavarat

Käteinen raha ja pankkitilit		  992,5	 105,6

 
Rahavarojen käypä arvo vastaa kirjanpitoarvoa ja rahavirtalaskelmassa esitettyä rahavarojen 
määrää.

KONSERNITILINPÄÄTÖKSEN LIITETIEDOT

TaseeN LIITETIEDOT
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16 Oma pääoma		   
				    Osakkeet kpl	 Osakepääoma	 Ylikurssirahasto	 Svop

1.1.2007			   61 942 758	 12 565,7	 549,9	 0,0 
Osakeanti 30.5.2007		  1 000 000	 0,0	 0,0	 304,8 
Osakeanti 30.10.2007		  3 100 000	 0,0	 0,0	 1 017,5 
Käytetty tappioiden kattamiseen	 0,0	 0,0	 -549,9	 0,0 
31.12.2007			   66 042 758	 12 565,7	 0,0	 1 322,4

1.1.2008			   66 042 758	 12 565,7	 0,0	 1 322,4 
Osakeanti 5.3.2008		  13 650 000	 0,0	 0,0	 2 944,7 
Osakeanti 26.6.2008		  33 330 000	 0,0	 0,0	 5 636,0 
31.12.2008			   113 022 758	 12 565,7	 0,0	 9 903,1

Ylikurssirahastoon on kirjattu osakkeiden merkintähinnan ja kirjanpitoarvon väliset osakeanneissa syntyneet erot.  Yhtiöko-
kouksen 22.3.2007 tekemän päätöksen mukaan ylikurssirahastoa alennettiin yhteensä 549,9 tuhatta euroa vahvistetun taseen 
31.12.2006 mukaisten tappioiden kattamiseksi.

Yhtiökokouksessa 22.3.2007 päätettiin myös sijoitetun vapaan oman pääoman rahaston perustamisesta.  Sinne on kirjattu yhtiö-
kokouspäivän jälkeen annetuista uusista osakkeista maksetut merkintähinnat kokonaisuudessaan.

Turvatiimi Oyj:n osakkeen kirjanpidollinen vasta-arvo on 0,11 euroa.

KONSERNITILINPÄÄTÖKSEN LIITETIEDOT

TaseeN LIITETIEDOT

1000 EUR
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	 Ulkona olevat optiot		  2008		  2007

				    Keskimääräi-	 Optiot	 Keskimääräi-	 Optiot 
				    nen lunastus-		  nen lunastus- 
				    hinta		  hinta 
				    euroa/osake		  euroa/osake

	 Tilikauden alussa		  0,50	 1 725 000	 0,50	 1 725 000 
	 Myönnetyt uudet optiot		  0,18	 5 000 000	 -	 - 
	 Tilikauden lopussa ulkona olevat	 0,26	 6 725 000	 0,50	 1 725 000 

17 Osakeperusteiset maksut

Konsernilla on ollut optiojärjestelyjä 28.11.2002 lähtien. Op-
tiojärjestelyt, jotka on myönnetty 7.11.2002 jälkeen ja joihin 	
ei ole syntynyt oikeutta ennen 1.1.2005, on kirjattu tilinpää-
tökseen 	IFRS 2 Osakeperusteiset maksut -standardin mukai-
sesti. Optio-oikeuksia annetaan johdolle ja osalle henkilös-
töstä. Optioiden syntymisehto on voimassaoleva työsuhde 
merkintäajan alkaessa.  	Optio antaa oikeuden ostaa konser-
nin osakkeita optioiden myöntämishetken markkinahinnalla 
optio	-ohjelmassa määrättynä aikana. Optioiden ansaintajakso 
alkaa hallituksen allokaatiopäiväs	tä ja se loppuu päivää ennen 
merkintäajan alkamista. Optiot raukeavat, mikäli niitä ei ole 
lunastettu optio-ohjelmasta riippuen osakkeiden merkintäai-
kana tai option saajan työsuhde on päät	tynyt ennen merkin-
täajan alkamista.

KONSERNITILINPÄÄTÖKSEN LIITETIEDOT

TaseeN LIITETIEDOT
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	 Optioiden ehdot		  Optio-oikeudet	 Myönnetty ja	 Myöntämättä	 Merkintähinta,	 Osakkeiden 
					     käyttämättä	 kappaletta	 euroa	 merkintäaika 
					     kappaletta

				    2004	 500 000	 -	 0,50	 1.1.2007-31.12.2008 
				    2005	 1 130 000	 370 000	 0,50	 1.1.2007-31.12.2008 
				    2006	 90 000	 280 000	 0,50	 1.1.2007-31.12.2008 
				    2006	 250 000	 -	 0,50	 1.3.2007-28.2.2009 
				    2008	 5 000 000	 -	 0,18	 30.9.2008-30.9.2011

	

	 Kukin optio-oikeus oikeuttaa merkitsemään yhden (1) Turvatiimi Oyj:n osakkeen. Myönnetyillä optio-oikeuksilla on merkitty 620 000 osaketta 31.12.2007 mennessä. Myönnettyjen optioiden 	
	 käyvät arvot on määritelty Black-Scholes -hinnoittelumallilla. Osakeperusteisten maksujen kuluvaikutus oli 174,0 tuhatta euroa vuonna 2008 ja 3,9 tuhatta euroa vuonna 2007.

					     2008	 2007

	 Osakkeen arvo optioiden myöntöhetkellä (EUR)		  0,17	 - 
	 Merkintähinta (EUR)			   0,18	 - 
	 Odotettavissa oleva volatiliteetti		  25 %	 - 
	 Oletettu option voimassaoloaika, vuotta		  3	 - 
	 Riskitön korko			   4,5 %	 - 
	 Odotetut henkilöstövähennykset, %		  -	 - 
	 Myöntämispäivänä määritelty option käypä arvo, EUR	 0,0349	 -

	  
	 Volatiliteetti lasketaan yhtiön osakkeen kurssivaihtelusta.

KONSERNITILINPÄÄTÖKSEN LIITETIEDOT

Taseen LIITETIEDOT
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18 Laskennallinen verovelka

Laskennallisten verovelkojen muutokset vuonna 2008	  
 
			   Tuloslaskelmaan 
		  Tase 1.1.2008	 kirjatut	 Tase 31.12.2008

Hankintojen johdosta  
tehdyt käyvän arvon  
oikaisut	 45,6	 -5,5	 40,1

Laskennallisten verovelkojen muutokset vuonna 2007 
	  
			   Tuloslaskelmaan 
		  Tase 1.1.2007	 kirjatut	 Tase 31.12.2007

Hankintojen johdosta  
tehdyt käyvän arvon  
oikaisut	 48,6	 -3,0	 45,6

 
Taseeseen kirjaamattomat laskennalliset verosaamiset ja -velat

Konsernilla oli 31.12.2008 vahvistettuja tappioita 49 574,7 tuhatta euroa, joista ei ole 
kirjattu verosaamista, koska konsernille kertyvän verotettavan tulon määrästä ei ole 
riittävää varmuutta. Kyseiset tappiot vanhenevat vuosina 2009 - 2017. Merkittävin osa 
emoyhtiön tappioista (33 671,0 tuhatta euroa) vanhenee vuosina 2010 - 2011.

19 Varaukset		  2008	 2007 
 
Pitkäaikainen 
Johtajasopimusten päättymiseen  
liittyvät kulut		  33,6	 50,4

Lyhytaikainen 
Johtajasopimusten päättymiseen  
liittyvät kulut		  16,8	 16,8 
Muut varaukset		  145,0	 0,0 
Yhteensä		  161,8	 16,8

Johtajasopimusten päättymiseen liittyvät varaukset ovat syntyneet vuonna 2006. Niiden 
odotetaan realisoituvan vuoden 2011 loppuun mennessä. Muut varaukset muodostuvat 
pääosin välilliseen verotukseen ja asianajokuluihin liittyvistä eristä.

1000 EUR

KONSERNITILINPÄÄTÖKSEN LIITETIEDOT

TaseeN LIITETIEDOT
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			   2008	 2007 
20 Korolliset velat		   
 
Rahoituslaitoslainat		  3 442,8	 6 119,0 
Rahoituslaitoslainat, luotollinen shekkitili	 0,0	 959,0 
Rahoitusleasingvelat		  359,6	 510,2 
Muut korolliset velat		  0,0	 500,0 
Yhteensä		  3 802,3	 8 088,2

Korollisten velkojen käypä arvo vastaa kirjanpitoarvoa, koska ne ovat pääsääntöisesti 
vaihtuvakorkoisia.

Tulevien rahoitusleasingvelkojen 		   
vähimmäisvuokrien nykyarvo		   
Erääntyy < 1 v. tilinpäätöspäivästä		  210,5	 290,1 
Erääntyy 1-5 v. tilinpäätöspäivästä		  170,8	 249,6 
Tulevien rahoitusleasingmaksujen  
vähimmäismäärä		  381,3	 539,7 
Tulevat korkomaksut		  -21,7	 -29,6 
Tulevien rahoitusleasingmaksujen  
vähimmäisvuokrien nykyarvo		  359,6	 510,2

Rahoitusleasingvelkojen 		   
kokonaismäärä	  
Erääntyy < 1 v. tilinpäätöspäivästä		  197,0	 270,3 
Erääntyy 1-5 v. tilinpäätöspäivästä		  162,6	 239,9 
Rahoitusleasingvelkojen kokonaismäärä	 359,6	 510,2

Konserni on vuokrannut rahoitusleasingsopimuksilla atk-laitteita ja -ohjelmistoja.

21 Ostovelat ja muut velat		  2008	 2007

Ostovelat		  307,7	 496,3 
Muut velat		  1 456,3	 2 316,2 
Siirtovelat		  3 651,4	 3 873,3 
Yhteensä		  5 415,4	 6 685,7 
 
Siirtovelkojen erät: 
   Henkilöstökulujen jaksotus		  3 443,3	 3 323,6 
   Sosiaalikuluvelat		  41,2	 5,8 
   Muut siirtovelat		  166,9	 543,9 
   Yhteensä		  3 651,4	 3 873,3 

1000 EUR

KONSERNITILINPÄÄTÖKSEN LIITETIEDOT

TaseeN LIITETIEDOT
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22  Vuokrasopimukset		  2008	 2007

Ei-purettavissa olevien muiden 
vuokrasopimusten vähimmäisvuokrat 
Yhden vuoden kuluessa maksettavat		  1 032,5	 467,6 
Yli vuoden ja enintään viiden vuoden  
kuluessa maksettavat		  737,5	 276,6 
Yhteensä		  1 770,0	 744,1

Muiden vuokrasopimusten  
vuokrakulut tuloslaskelmassa	  
Tuloslaskelmassa kuluksi kirjatut vuokrat	 1307,6	 959,2 
Vuokrakulujen oikaisuksi kirjatut  
jälleenvuokrauksesta saadut maksut		  33,1	 37,0 
Nettovuokrakulut tuloslaskelmassa		  1 274,5	 922,2

Konserni on vuokrannut muilla vuokrasopimuksilla käyttämänsä toimitilat, henkilöstö-
asuntoja ja ajoneuvoja. Vuokrasopimusten pituudet ovat keskimäärin yhdestä kuukau-
desta kolmeen vuoteen, ja normaalisti niihin sisältyy mahdollisuus jatkaa sopimusta al-
kuperäisen päättymispäivän jälkeen.

23 Ehdolliset velat

Annetut vakuudet 			    
(taseen ulkopuoliset sitoumukset)	  
Annetut yrityskiinnitykset		  8 042,0	 8 042,0

 

Riita-asiat ja oikeusprosessit

Yhtiö ei ole osallisena riidoissa tai oikeudenkäynneissä, joilla saattaa olla olennaisen haitalli-
nen vaikutus yhtiön liiketoimintaan, tulokseen tai taloudelliseen asemaan. Yhtiön johdolla ei 
ole tiedossa seikkoja tai olosuhteita, joiden voitaisiin kohtuudella olettaa johtavan olennai-
siin vaateisiin yhtiötä tai sen tytäryhtiöitä vastaan lähitulevaisuudessa.

24 Rahoitusriskien hallinta

Turvatiimi Oyj pyrkii rahoitusriskien hallinnalla turvaamaan toiminnan rahoitustarpeet ja 
minimoimaan rahoituskustannukset. Pääasialliset rahoitusriskit ovat maksuvalmius-, korko- 
ja luottoriski. Yhtiön rahoituspolitiikassa määritetään rahoitusriskienhallinnan vastuut sekä 
rahoitusriskien suojaamisen sallitut instrumentit ja hyväksytyt riskitasot.

Yhtiö pyrkii rahoittamaan liiketoimintaansa ja kasvuaan tulorahoituksella sekä oman ja vie-
raan pääoman ehtoisella rahoituksella. Yhtiön rahoitusasemaan ja maksuvalmiuteen vai-
kuttavat tulevaisuuden rahavirrat ja niihin liittyvät riskitekijät, kuten rahoituksen saatavuus, 
ajoittuminen ja kustannukset.

Epäonnistuminen rahavirtojen ennakoinnissa ja rahoitusriskien hallinnassa voi vaikuttaa 
olennaisen haitallisesti yhtiön liiketoimintaan, taloudelliseen asemaan ja liiketoiminnan tu-
lokseen.

Korkoriski

Korkoriski kuvaa korkomuutosten aiheuttamaa epävarmuutta yhtiön arvoon ja kannatta-
vuuteen. Korkotason vaihtelut voivat aiheuttaa ennakoimatonta rahoituskulujen kasvua. Ei 
voi olla varmuutta, että korkojen vaihteluilla ei olisi olennaisen haitallista vaikutusta yhtiön 
liiketoimintaan, taloudelliseen asemaan ja liiketoiminnan tulokseen. Tämän riskin pienentä-
miseksi korot kiinnitetään tarvittaviksi ajoiksi ja kiinnityspäivät pyritään hajauttamaan ajalli-
sesti.

KONSERNITILINPÄÄTÖKSEN LIITETIEDOT

muut konsernitilinpäätöksen LIITETIEDOT

1000 EUR
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Rahoitusvelat korkoineen erääntyvät seuraavasti, tilanne 31.12.2008:

			   2009	 2010	 2011	 2012	 2013	 Myöhemmin	 Yhteensä 
Rahoituslaitoslainat	 1 437,9	 1 137,1	 1 049,1	 0,0	 0,0	 0,0	 3 624,1 
Rahoitusleasingvelat	 210,5	 109,6	 40,4	 20,8	 0,0	 0,0	 381,3 
Ostovelat		  307,7	 0,0	 0,0	 0,0	 0,0	 0,0	 307,7 
			   1 956,1	 1 246,7	 1 089,5	 20,8	 0,0	 0,0	 4 313,1

 
Turvatiimillä on päärahoittajansa kanssa voimassa oleva rahoituslimiittisopimus, josta on nostettavissa eripituisia luottoja.   
Limiittisopimus on voimassa 10.5.2011 saakka. Shekkitililimiitti ei ollut käytössä 31.12.2008.

Rahoitusvelat korkoineen erääntyvät seuraavasti, tilanne 31.12.2007:

			   2008	 2009	 2010	 2011	 2012	 Myöhemmin	 Yhteensä 
Rahoituslaitoslainat	 742,4	 5 986,7	 13,6	 0,0	 0,0	 0,0	 6 742,7 
Shekkitililimiitti		 1 012,7	 0,0	 0,0	 0,0	 0,0	 0,0	 1 012,7 
Rahoitusleasingvelat	 290,1	 171,0	 71,5	 7,1	 0,0	 0,0	 539,7 
Muut korolliset velat	 36,7	 514,6	 0,0	 0,0	 0,0	 0,0	 551,3 
Ostovelat		  496,3	 0,0	 0,0	 0,0	 0,0	 0,0	 496,3 
Yhteensä		  2 578,2	 6 672,3	 85,1	 7,1	 0,0	 0,0	 9 342,7

Turvatiimi Oyj:llä on rahoituslimiittisopimus sekä rahoitus-
laitoslainaa. Merkittävä osa lainoista on tilinpäätöshetkellä 
sidottu 3 kk Euribor-korkoon.  Rahoitusinstrumentit jakau-
tuvat seuraavasti:

Vaihtuvakorkoiset rahoitusinstrumentit		   
			   2008	 2007 
	 Velat		  3 802,3	 8 088,2

KONSERNITILINPÄÄTÖKSEN LIITETIEDOT

muut konsernitilinpäätöksen LIITETIEDOT

Markkinakorkojen muuttuessa 1 %, korkokulut muuttuvat 
+/- 38,0 tuhatta euroa p.a.

Varainhankinta ja maksuvalmiusriski

Maksuvalmiusriskiin liittyvä varainhankintariski kuvaa tilan-
netta, jossa nykyisten luottojen jälleenrahoitus ja/tai uuden 
rahoituksen saaminen ei ole mahdollista tai se on mahdollis-

ta vain korkein kustannuksin. Yhtiö pyrkii minimoimaan va-
rainhankintariskiään varmistamalla luottojen uudelleenrahoi-
tukset riittävän ajoissa sekä varmistamaan varainhankintaa 
esim. emoyhtiöltään ja pääomasijoittajilta. Maksuvalmiusris-
kiä pyritään hallitsemaan ylläpitämällä riittävä määrä käyttä-
mättömiä luottolimiittejä ja tehokkaalla kassanhallinnalla.
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Luottoriski

Luottoriski liittyy lähinnä myyntisaamisiin ja aiheutuu siitä, jos vastapuoli ei täytä velvoittei-
taan. Yhtiön myyntisaamiset koostuvat suuresta määrästä eri asiakkaitten saamisia ja avoimia 
saamisia seurataan aktiivisesti. Suuria yksittäisiä luottoriskikeskittymiä ei vuoden lopussa ol-
lut.

Luottoriskien enimmäismäärät		  2008	 2007 
Myyntisaamiset		  1 936,4	 2 050,7 
Lainasaamiset		  0,0	 7,8 
Muut saamiset		  138,3	 103,1 
Siirtosaamiset		  314,8	 426,1 
Yhteensä		  2 389,5	 2 587,8

Myyntisaamisten jakautuminen  
asiakasryhmittäin 
Yksityisasiakkaat		  30,6	 32,4 
Yritysasiakkaat		  1 905,8	 2 018,3 
Yhteensä		  1 936,4	 2 050,7

Myyntisaamisten ikäjakauma ja  
luottotappioksi kirjatut erät 
Erääntymättömät		  1 788,0	 1 764,6 
Erääntyneet 0 - 90 pv		  146,9	 197,7 
Erääntyneet 90 - 365 pv		  1,5	 70,7 
Erääntyneet > 1 v.		  0,0	 17,6 
Yhteensä		  1 936,4	 2 050,7

1000 EUR

Luottotappioksi kirjatut laskut 		  2008	 2007 
(myöhässä yli 90 pv)

Yksityisasiakkaat		  16,7	 8,0 
Yritysasiakkaat		  123,1	 24,0 
Yhteensä		  139,8	 32,0

 
Myyntisaamiset kirjataan luottotappioksi, kun on todennäköistä, ettei saamisia tulla perin-
nästä huolimatta saamaan. Liiketoiminnan luonteesta johtuen uudelleenneuvoteltuja luotto-
ja ei ole.

Valuutta- ja hintariski

Turvatiimi-konsernissa on vähän ulkomaan rahan määräisiä transaktioita ja niiden arvo on 
pieni. Konsernilla ei ole valuutta- tai hintariskiä.

KONSERNITILINPÄÄTÖKSEN LIITETIEDOT

muut konsernitilinpäätöksen LIITETIEDOT
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25 Lähipiiritapahtumat

Turvatiimin lähipiiri muodostuu hallituksen jäsenistä sekä konsernin johtoryhmän jäsenistä.

Turvatiimi-konserniin kuuluu emoyhtiö ja Turvatiimi Oyj:n 100 % omistama tytäryhtiö Turva-
tiimi Growth Capital, jolla ei ole toimintaa. Turvatiimi Growth Capitalin kotipaikka on Helsin-
ki. Saamiset ja sijoitukset Turvatiimi Growth Capital Oy:n on arvostettu nolla-arvoon.

Liiketoimet Turvatiimi Oyj:n ja emoyhtiön välillä

Turvatiimi Oyj:n emoyritys on maaliskuusta 2008 lukien ollut Atine Group Oy, joka kuuluu 
Virala-konserniin.

			   2008	 2007 
Korko- ja rahoituskulut		  39,3	 18,7 
Liiketapahtumat		  3,7	 7,8 
Yhteensä		  43,0	 26,5

Turvatiimi maksoi tilikauden aikana emoyhtiö Atine Group Oy:lle takausprovisiota suun-
natusta annista noin 300,0 tuhatta euroa. Lisäksi se maksoi emoyhtiöltä 31.12.2007 olleen 
500,0 tuhannen euron lainan sekä tilikauden aikana nostetun 1 350,0 tuhannen euron lainan. 
Lähipiiriluottoja ei ollut tilikauden 2008 päättyessä.

1000 EUR

Johdon työsuhde-etuudet		  2008	 2007 
Palkat ja muut lyhytaikaiset työsuhde-etuudet	 866,8	 789,5 
Irtisanomisen yhteydessä suoritetut etuudet	 100,0	 0,0 
Osakeperusteiset etuudet		  135,7	 3,9 
Yhteensä		  1 102,5	 793,4

Johdolle ei ole myönnetty lainoja eikä sen puolesta ole annettu takauksia tai vakuuksia.

Hallituksen jäsenten lähipiiritapahtumat

Vuonna 2008 Turvatiimillä ei ole ollut hallituksen jäseniin liittyviä lähipiiritapahtumia.

Johdon palkat ja palkkiot 
Toimitusjohtajat		  438,2	 149,4 
Hallituksen jäsenet	  
	 Ehrnrooth Alexander		  0,8	 0,0 
	 Aarnikka Mika		  7,5	 9,0 
	 Andersen Teija		  7,5	 9,0 
	 Erma Juhani		  8,4	 12,0 
	 Laukka Jan		  7,5	 9,0 
	 Mikkonen Hannu		  12,0	 30,0 
	 Nyberg Kim		  4,5	 0,0 
Hallituksen entiset jäsenet 
	 Björkman Stefan		  0,0	 1,5 
Hallituksen jäsenet yhteensä		  48,2	 70,5

Toimitusjohtajan eläke määräytyy työeläkelain (TyEL) mukaan.

KONSERNITILINPÄÄTÖKSEN LIITETIEDOT

muut konsernitilinpäätöksen LIITETIEDOT
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26 Pääoman hallinta

Konsernin hallittavaan pääomaan kuuluu oma pääoma ja vieras pääoma. Oma pääoma koos-
tuu osakepääomasta, sijoitetun vapaan oman pääoman rahastosta sekä kertyneistä voittova-
roista. Vieras pääoma koostuu pääosin rahoituslaitoslainoista.

Pääomaa hallinnoidaan yhtiön hallituksen vahvistamien periaatteiden mukaisesti kiinnittäen 
erityistä huomiota pääoman riittävyyteen huomioiden yhtiön kasvu- ja kannattavuustavoit-
teet.

Pääoman hallinnan tavoitteena on ylläpitää eri sidosryhmien luottamusta yhtiöön joko sijoi-
tuskohteena tai velallisena.

Yhtiöltä edellytetään riittävää kykyä huolehtia vieraaseen pääomaan liittyvistä velvoitteista, 
kuten pääoman koroista ja lyhennyksistä. Oman pääoman ehtoiselta rahoitukselta edellyte-
tään riittäviä voittovaroja osingon maksukyvyn varmistamiseksi.

Turvatiimillä on lainoja, joihin liittyy mm. omavaraisuus-, käyttökate- ja muita tunnuslukuko-
venantteja. Tilinpäätöshetkellä 31.12.2008 kaikki rahoitussopimusten kovenanttiehdot täyt-
tyivät. Rahoitusehtoihin sisältyvien kovenanttien rikkoutuminen tai vieraan pääoman velvoit-
teiden täyttämättä jättäminen voi nostaa rahoituksen kustannuksia yhtiölle sekä vaarantaa 
rahoituksen jatkuvuuden.

Pääomien kehittymistä ennustetaan ja seurataan kuukausittain.

1000 EUR

			   2008	 2007

Korolliset velat		  3 802,3	 8 088,2 
Käteis- ja muut rahavarat		  -992,5	 -105,6 
Nettovelat		  2 809,8	 7 982,6 
 
Oma pääoma		  8 693,7	 4 031,3

Velkojen suhde omaan pääomaan		  0,32	 1,98

KONSERNITILINPÄÄTÖKSEN LIITETIEDOT

muut konsernitilinpäätöksen LIITETIEDOT
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KONSERNIN TUNNUSLUVUT
		  Konserni	 Konserni	 Konserni 
		  2008	 2007	 2006 
		  IFRS	 IFRS	 IFRS

Liikevaihto Meur	 27,6	 27,1	 26,7

Liikevoitto / -tappio Meur	 -3,3	 -2,4	 -2,9 
% liikevaihdosta	 -12,1 %	 -8,9 %	 -10,9 %

Tulos ennen veroja Meur	 -4,1	 -3,7	 -4,8 
% liikevaihdosta	 -14,8 %	 -13,7 %	 -18,0 %

Katsauskauden tulos Meur	 -4,1	 -3,7	 -4,8 
% liikevaihdosta	 -14,8 %	 -13,7 %	 -18,0 %

Oman pääoman  
tuotto-% ROE	 -64,3 %	 -71,5 %	 -59,9 % 
Sijoitetun pääoman  
tuotto-% ROI	 -29,5 %	 -23,4 %	 -18,0 %

Omavaraisuusaste %	 47,9 %	 21,3 %	 30,7 %

Bruttoinvestoinnit  
käyttöomaisuuteen Meur	 0,2	 0,2	 1,3 
% liikevaihdosta	 0,9 %	 0,7 %	 4,9 %

Tulos / osake	 -0,04	 -0,06	 -0,08 
- laimennettu	 -0,04	 -0,06	 -0,08

Oma pääoma / osake	 0,08	 0,06	 0,10 
- laimennettu	 0,08	 0,06	 0,10

		  Konserni	 Konserni	 Konserni 
		  2008	 2007	 2006 
		  IFRS	 IFRS	 IFRS

Hinta / voittosuhde, P/E	 neg.	 neg.	 neg.

Osakkeen kurssikehitys 
alin kurssi	 0,14	 0,18	 0,30 
ylin kurssi	 0,23	 0,41	 0,48 
keskikurssi	 0,19	 0,30	 0,38

Tilikauden viimeisen  
kauppapäivän päätöskurssi	 0,18	 0,20	 0,31

Osakekannan markkina- 
arvo 31.12. Meur	 20,3	 13,2	 19,2

Osakkeen vaihto,  
1 000 kpl	 11 751,2	 26 631,5	 33 389,6 
Osakkeen vaihto, %	 12,4 %	 42,2 %	 56,1 %

Osakkeiden osakeanti- 
oikaistu lukumäärä 
Keskimäärin tilikaudella	 94 595 279	 63 069 607	 59 480 265 
- laimennettu	 -	 67 382 107	 62 262 523 
Vuoden lopussa	 113 022 758	 66 042 758	 61 942 758 
- laimennettu	 -	 68 917 758	 64 212 495	
 
Henkilöstö tilikauden  
lopussa	 738	 772	 816
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TUNNUSLUKUJEN LASKENTAKAAVAT
Oman pääoman tuotto (%), ROE	 100 x (tulos ennen veroja - verot) 
					     oma pääoma (keskimäärin)

Sijoitetun pääoman tuotto (%), ROI	 100 x (tulos ennen veroja + korko- ja muut rah.kulut) 
					     taseen loppusumma - korottomat velat (keskimäärin)

Omavaraisuusaste (%)		  100 x oma pääoma	 
					     taseen loppusumma - saadut ennakot

Tulos / osake (EPS)			  tulos ennen veroja - verot - vähemmistösosuus 
					     keskimääräinen osakeantioikaistu osakkeiden määrä tilikaudella

Oma pääoma / osake		  oma pääoma ilman vähemmistöosuutta 
					     osakeantioikaistu osakkeiden määrä tilikauden lopussa

Hinta / voitto -suhde (P/E-luku)	 tilikauden viiimeinen kaupantekokurssi 
					     tulos / osake

Osakekannan markkina-arvo		  osakkeiden määrä tilikauden lopussa x tilikauden viimeinen kaupantekokurssi

Osakkeen vaihto %			  tilikauden aikana vaihdettujen osakkeiden määrä 
					     keskimääräinen osakkeiden määrä tilikaudella

Bruttoinvestoinnit			   taseen aineellisten ja aineettomien muutos lisättynä poistoilla

Käyttökate			   liikevoitto lisättynä poistoilla ja arvonalentumisilla
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EMOYHTIÖN TULOSLASKELMA, FAS

		  Liite	 1.1.-31.12.2008	 1.1.-31.12.2007

LIIKEVAIHTO		  27 578,3	 27 062,6

Liiketoiminnan muut tuotot	 1	 350,1	 97,6

Materiaalit ja palvelut	 2	 -2 366,9	 -2 638,3

Henkilöstökulut	 3	 -21 927,1	 -20 345,8

Poistot ja arvonalentumiset	 4	 -1 315,0	 -1 313,8

Liiketoiminnan muut kulut	 5	 -5 673,5	 -4 856,7

LIIKETULOS		  -3 354,1	 -1 994,4

Rahoitustuotot ja -kulut	 6	 -1 056,7	 -1 285,1

TULOS ENNEN  
SATUNNAISIA ERIÄ		  -4 410,8	 -3 279,5

TULOS ENNEN TILINPÄÄTÖS- 
SIIRTOJA JA VEROJA		  -4 410,8	 -3 279,5

Verot	 7	 0,00	 -4,5

TILIKAUDEN TULOS		  -4 410,8	 -3 284,0

1000 EUR
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EMOYHTIÖN TASE, FAS

VASTAAVAA	 Liite	 31.12.2008	 31.12.2007

PYSYVÄT VASTAAVAT 
Aineettomat hyödykkeet	 8	 15 033,9	 16 079,9 
Aineelliset hyödykkeet	 9	 642,6	 794,9 
Sijoitukset	 10	 15,5	 18,2 
			   15 692,1	 16 893,0

VAIHTUVAT VASTAAVAT 
Vaihto-omaisuus	 11	 177,9	 242,5 
Pitkäaikaiset saamiset	 12	 102,1	 0,0 
Lyhytaikaiset saamiset	 13	 2 287,4	 2 572,8 
Rahavarat	 14	 992,5	 105,6 
			   3 559,9	 2 920,9

VASTAAVAA YHTEENSÄ		  19 252,0	 19 813,9

1000 EUR

VASTATTAVAA	 Liite	 31.12.2008	 31.12.2007

OMA PÄÄOMA	 15 
Osakepääoma		  12 565,7	 12 565,7 
Sijoitetun vapaan oman  
pääoman rahasto		  10 335,4	 1 333,0 
Edellisten tilikausien  
voitto /tappio		  -8 404,5	 -5 120,5 
Tilikauden voitto/ tappio		  -4 410,8	 -3 284,0	
			   10 085,8	 5 494,2

PAKOLLISET VARAUKSET	 16 
Muut pakolliset varaukset		  257,8	 0,0

VIERAS PÄÄOMA 
Pitkäaikainen	 17	 2 030,5	 6 205,2 
Lyhytaikainen	 18	 6 877,9	 8 114,4 
			   8 908,4	 14 319,7

VASTATTAVAA YHTEENSÄ		  19 252,0	 19 813,9
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EMOYHTIÖN RAHAVIRTALASKELMA, FAS

			   31.12.2008	 31.12.2007

Liiketoiminnan rahavirta 
Liiketulos		  -3 354,0	 -1 994,4 
Poistot ja arvonalentumiset		  1 315,0	 1 313,8 
Muut oikaisut		  64,7	 413,6 
Maksetut korot		  -689,3	 -528,2 
Maksetut muut rahoituskulut		  -380,6	 -779,9 
Saadut korot		  38,6	 23,0 
Käyttöpääoman muutos 
	 Vaihto-omaisuuden muutos		  64,5	 40,4 
	 Lyhytaikaisten korottomien  
	 saamisten muutos		  182,9	 -227,1 
	 Lyhytaikaisten korottomien  
	 velkojen muutos		  -493,2	 618,8 
Varausten muutos		  257,8	  
Maksetut verot		  0,0	 -4,5 
Liiketoiminnan rahavirta		  -2 993,6	 -1 124,4

Investointien rahavirta 
Investoinnit aineell. ja aineett.  
käyttöomaisuushyödykkeisiin		  -232,1	 -209,9 
Investoinnit aineettomiin hyödykkeisiin			  -71,4 
Luovutustulot aineellisista  
käyttöomaisuushyödykkeistä		  50,4	 0,0 
Luovutusvoitot muista sijoituksista		  2,7	 124,0 
Investointien rahavirta		  -179,0	 -157,3

		  	  

1000 EUR

			   31.12.2008	 31.12.2007

Rahoituksen rahavirta	  
Maksullinen osakeanti		  9 002,4	 1 333,0 
Pitkäaikaisten saamisten lisäys		  0,0	 33,6 
Lyhytaikaisten lainojen nostot		  1 350,0	 66,4 
Lyhytaikaisten lainojen takaisinmaksut		  -3 118,8	 -375,3 
Pitkäaikaisten lainojen nostot		  0,0	 504,7 
Pitkäaikaisten lainojen takaisinmaksut		  -3 174,7	 -395,4 
Rahoituksen rahavirta		  4 058,9	 1 167,0

Yhteensä		  886,3	 -114,7

Rahavarat tilikauden alussa 1.1.		  106,2	 220,3 
Rahavarat tilikauden lopussa 31.12.		  992,5	 105,6 
Muutos		  886,3	 -114,7
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Yleistä yhtiöstä ja sen 
liiketoiminnasta

Turvatiimi Oyj on suomalainen julkinen osakeyhtiö. Sitä sää-
telee suomalainen lainsäädäntö ja sen kotipaikka on Helsin-
ki. Yhtiön osoite on Opastinsilta 12 B, 00520 Helsinki. Yhtiö 
on Turvatiimi-konsernin emoyhtiö ja sen osakkeet on listattu 
NASDAQ OMX Helsinki Oy:n listalla ryhmässä Pienet yh-
tiöt (Small Cap).

Turvatiimi Oyj:n liiketoiminta koostuu turvallisuuspalvelui-
den myymisestä.

Emoyhtiön tilinpäätös on laadittu Suomen tilinpäätössään-
nösten mukaisesti (FAS).

Tuloutusperiaatteet

Tuotot palveluista kirjataan silloin, kun palvelu on suoritettu. 
Tuotot tavaroiden myynnistä kirjataan, kun suorite luovute-
taan. Liikevaihtoa laskettaessa myyntituloista vähennetään vä-
lilliset verot ja alennukset.

Liiketoiminnan kulut

Liiketoiminnan kulut kirjataan tuloslaskelmaan suoritepe-
riaatteella. Kulut aktivoidaan vain siinä tapauksessa jos ku-
lu lisää omaisuuserää tai taloudellista käyttöikää. Nämä ak-
tivoidut kulut poistetaan poistosuunnitelman mukaisesti.  
 
Poistosuunnitelmat on esitetty kohdissa liikearvo ja muut ai-
neettomat hyödykkeet sekä aineelliset hyödykkeet.

Eläkekulut

Eläkkeet hoidetaan ulkopuolisen eläkevakuutusyhtiön kaut-
ta. Eläkekulut kirjataan suoriteperiaatteella henkilöstökului-
hin tuloslaskelmaan. Suomen lakisääteinen eläkejärjestelmä 
on maksupohjainen eläkejärjestely.

Rahoituskulut

Korot ja muut korollisiin velkoihin liittyvät kulut kirjataan 
suoriteperiaatteella kuluksi tuloslaskelmaan rahoituskuluihin.

Tuloverot

Tuloverot koostuvat tilikauden verotettavan tuloksen perus-
teella jaksotetuista veroista. Ne sisältävät myös aikaisempien 
vuosien tuloverojen oikaisuja (lisäverot ja veronpalautukset). 
Laskennallisia verosaamisia ja -verovelkoja ei kirjata taseeseen. 

Liikearvo ja muut aineettomat 
hyÖdykkeet

Liikearvo ja muut aineettomat hyödykkeet, joilla on rajallinen 
taloudellinen käyttöaika, poistetaan niiden arvioidun talou-
dellisen käyttöajan puitteissa. Suunnitelman mukaiset poisto-
ajat ovat seuraavat:

Liikearvo			  5 - 20 vuodessa 
Aineettomat hyödykkeet	 3 - 5 vuodessa

Merkittävä osa liikearvosta poistetaan 20 vuodessa. Liike-
arvo kuvastaa pitkän ajan tulonodotuksia ja poistoaika on 
määritetty sen mukaisesti.

EMOYHTIÖN TILINPÄÄTÖKSEN LIITETIEDOT
laadintaperiaatteet
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Aineelliset hyödykkeet

Aineelliset käyttöomaisuusoikeudet on merkitty taseeseen 
hankintamenoon vähennettynä suunnitelman mukaisilla pois-
toilla. Suunnitelman mukaiset poistoajat ovat seuraavat:

Koneet ja kalusto	     	 25 % menojäännöspoisto 
Muut aineelliset hyödykkeet 	 3 vuodessa

Vaihto-omaisuus

Vaihto-omaisuus on arvostettu hankintamenoon tai sitä 
alempaan nettorealisointiarvoon. Nettorealisointiarvo on ta-
vanomaisessa liiketoiminnassa saatava arvioitu myyntihinta, 
josta on vähennetty arvioidut valmiiksi saattamisesta johtu-
vat menot sekä arvioidut myynnin toteutumiseksi välttämät-
tömät menot.

Myyntisaamiset

Myyntisaamiset arvostetaan niiden odotettuun realisointiar-
voon, joka on alkuperäinen laskutusarvo vähennettynä näi-
den saatavien arvioidulla arvonalentumisvarauksella. Myynti-
saamisten arvonalentumisvaraus tehdään, kun on olemassa 
perusteltu näyttö, että yhtiö ei tule saamaan kaikkia saamisi-
aan alkuperäisin ehdoin.

Rahat ja pankkisaamiset

Rahat ja pankkisaamiset koostuvat käteisestä rahasta, pank-
kisaamisista ja nostettavissa olevista pankkitalletuksista. Luo-
tollisen pankkitilin limiitti ei ollut käytössä 31.12.2008.

Ulkomaan rahan määräiset 
tapahtumat

Ulkomaan rahan määräiset liiketapahtumat on kirjattu eu-
roiksi käyttäen tapahtumapäivänä vallitsevaa kurssia. Tilinpää-
töshetkellä taseessa olevat saatavat ja velat on arvostettu ti-
linpäätöspäivän keskikurssiin.

EMOYHTIÖN TILINPÄÄTÖKSEN LiitetiedoT
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			   2008	 2007 
1 Liiketoiminnan muut tuotot		   
 
Käyttöomaisuuden myyntivoitot		  47,7	 26,8 
Vuokratuotot		  33,1	 37,0 
Tietoliikennepalvelutuotot		  230,6	 0,0 
Muut tuotot		  38,8	 33,8 
Yhteensä		  350,1	 97,6

2 Materiaalit ja palvelut 
 
Ostot tilikauden aikana		  -1 675,4	 -1 372,0 
Varastojen muutos		  -64,5	 -57,4 
Ulkopuoliset palvelut		  -626,9	 -1 208,9 
Yhteensä		  -2 366,9	 -2 638,3

3 Henkilöstökulut ja  
henkilöstön määrä 
 
Palkat ja palkkiot		  -17 558,0	 -16 521,0 
Eläkekulut		  -3 136,8	 -2 919,7 
Muut henkilösivukulut		  -1 232,3	 -905,2 
Yhteensä		  -21 927,1	 -20 345,8

Johdon palkat ja palkkiot 
Toimitusjohtajat 
Heikkonen Ismo		  238,5	 149,4 
Kukkola Eero		  151,0	 0,0 
Yhteensä		  389,5	 149,4

			   2008	 2007 
 
Hallituksen jäsenet 
Aarnikka Mika		  7,5	 9,0 
Andersen Teija		  7,5	 9,0 
Ehrnrooth Alexander		  0,8	 0,0 
Erma Juhani		  8,4	 12,0 
Laukka Jan		  7,5	 9,0 
Mikkonen Hannu		  12,0	 30,0 
Nyberg Kim		  4,5	 0,0 
Hallituksen entiset jäsenet 
Björkman Stefan		  0,0	 1,5 
Yhteensä		  48,2	 70,5

Henkilöstö keskimäärin tilikaudella 
Toimihenkilöt		  78	 81 
Työntekijät		  704	 706 
Yhteensä		  782	 787

4 Poistot ja arvonalentumiset

Kehittämismenoista		  -4,9	 -6,9 
Muista aineettomista oikeuksista		  -50,5	 -97,6 
Pitkävaikutteisista menoista		  -1 007,9	 -956,7 
Koneista ja kalustosta		  -251,7	 -252,6 
Yhteensä		  -1 315,0	 -1 313,8

EMOYHTIÖN TILINPÄÄTÖKSEN LiitetiedoT

tuloslaskelman LIITETIEDOT

1000 EUR
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			   2008	 2007 
5 Liiketoiminnan muut kulut		

Olennaisimmat erät 
Vapaaehtoiset henkilösivukulut		  -435,8	 -387,7 
Toimitilakulut		  -823,2	 -602,2 
Ajoneuvokulut		  -852,8	 -721,7 
ATK-laite- ja -ohjelmistokulut		  -964,7	 -724,0 
Matkakulut		  -285,8	 -328,2 
Markkinointikulut		  -126,0	 -295,8 
Hallintopalvelut		  -1 956,9	 -1 463,2 
Muut liikekulut		  -228,2	 -335,4 
Yhteensä		  -5 673,5	 -4 856,7

Tilintarkastajien palkkiot 
Tilintarkastus		  -59,0	 -35,7 
Muut palvelut		  -88,3	 -42,3 
Yhteensä		  -147,3	 -78,0

6 Rahoitustuotot ja -kulut

Osinkotuotot		  0,9	 0,0 
 
Korko- ja muut rahoitustuotot	  
Muut rahoitustuotot		  37,7	 23,0 
Korko- ja muut rahoitustuotot yhteensä	 37,7	 23,0 

			   2008	 2007 
Korko- ja muut rahoituskulut	  
Saman konsernin yrityksille		  -339,3	 0,0 
Muut rahoituskulut		  -756,1	 -1 308,1 
Korko- ja muut rahoituskulut yhteensä		 -1 095,3	 -1 308,1

Yhteensä		  -1 056,7	 -1 285,1

7 Tuloverot

Veronlisäykset ja korotukset		  0,0	 -1,4 
Jäännösverot		  0,0	 -3,0 
Yhteensä		  0,0	 -4,4

EMOYHTIÖN TILINPÄÄTÖKSEN LIITETIEDOT

TULOSLASKELMAN LIITETIEDOT

1000 EUR
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			   2008	 2007 
8 Aineettomat hyödykkeet		

Hankintameno 1.1.		  18 678,0	 16 918,0 
Kertyneet poistot		  -2 598,0	 -1 536,8 
Lisäykset 1.1. -31.12.		  82,0	 1 760,0 
Arvonalennukset 1.1.-31.12.		  -64,7	 0,0 
Tilikauden poisto		  -1 063,4	 -1 061,2	
Kirjanpitoarvo 31.12.		  15 033,9	 16 079,9

9 Aineelliset hyödykkeet		

Koneet ja kalusto 
Hankintameno 1.1.		  1 312,1	 1 102,1 
Kertyneet poistot		  -517,2	 -264,6 
Lisäykset 1.1. -31.12.		  150,7	 218,1 
Vähennykset 1.1.-31.12.		  -51,2	 -8,1 
Tilikauden poisto		  -251,7	 -252,6 
Kirjanpitoarvo 31.12.		  642,6	 794,9

10 Sijoitukset

Osuudet saman konsernin yrityksissä 1.1.	 0,0	 2 004,9 
Vähennykset 1.1.-31.12.		  0,0	 -1 945,0 
Alaskirjaukset 1.1.-31.12.		  0,0	 -59,9 
Osuudet saman konsernin yrityksissä 31.12.	 0,0	 0,0 
 
Saamiset omistusyhteysyrityksiltä 1.1.		  0,0	 100,0 
Alaskirjaukset 1.1.-31.12.		  0,0	 -100,0 
Saamiset omistusyhteysyrityksiltä 31.12.	 0,0	 0,0

			   2008	 2007

Muut osakkeet ja osuudet 1.1.		  18,2	 139,5 
Lisäykset 1.1. -31.12.		  0,0	 6,9 
Vähennykset 1.1.-31.12.		  -2,7	 -128,2 
Muut osakkeet ja osuudet 31.12.		  15,5	 18,2

Yhteensä		  15,5	 18,2

11 Vaihto-omaisuus		  2008	 2007

Aineet ja tarvikkeet		  157,8	 220,7 
Keskeneräiset työt		  20,1	 21,8 
Yhteensä		  177,9	 242,5

12 Pitkäaikaiset saamiset

Maksetut vuokravakuudet		  102,1	 0,0 
Yhteensä		  102,1	 0,0

EMOYHTIÖN TILINPÄÄTÖKSEN LIITETIEDOT

TASEEN LIITETIEDOT

1000 EUR
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			   2008	 2007 
13 Lyhytaikaiset saamiset		

Myyntisaamiset		  1 936,4	 2 061,8 
Lainasaamiset		  0,0	 7,8 
Muut saamiset		  36,2	 103,1 
Siirtosaamiset		  314,8	 400,2 
Yhteensä		  2 287,4	 2 572,8 
 
Lyhytaikaiset saamiset yhteensä		  2 287,4	 2 572,8

Siirtosaamisten olennaiset erät: 
Tyel-saamiset		  0,0	 11,5 
Tvm-saamiset		  21,6	 160,8 
Kulujaksotukset		  143,7	 71,1 
Muut siirtosaamiset		  149,5	 156,8 
Yhteensä		  314,8	 400,2

14 Rahavarat		

Käteinen raha ja pankkitilit		  992,5	 105,6	
Yhteensä		  992,5	 105,6

15 Oma pääoma

Oman pääoman erittely 
Osakepääoma 1.1.		  12 565,7	 12 565,7 
Osakepääoma 31.12.		  12 565,7	 12 565,7

			   2008	 2007

Ylikurssirahasto 1.1.		  0,0	 549,5 
Käytetty tappioiden kattamiseen		  0,0	 -549,5 
 
Ylikurssirahasto 31.12.		  0,0	 0,0

Sijoitetun vapaan oman pääoman rahasto 1.1.	 1 333,0	 0,0 
Osakeanti 5.3.2008		  3 003,0	 333,0 
Osakeanti 26.6.2008		  5 999,4	 1 000,0 
Sijoitetun vapaan oman pääoman rahasto 31.12.	 10 335,4	 1 333,0

Edellisten kausien tappio 1.1.		  -8 404,5	 -5 670,0 
Katettu ylikurssirahastosta		  0,0	 549,5 
Edellisten tilikausien tappio 31.12.		  -8 404,5	 -5 120,5

Tilikauden voitto / tappio		  -4 410,8	 -3 284,0

Oma pääoma yhteensä 31.12.		  10 085,8	 5 494,2

Yhtiöllä ei ole voitonjakokelpoisia varoja.

16 Pakolliset varaukset		  257,8	 0,0

17 Pitkäaikainen vieras pääoma 
 
Korolliset pitkäaikaiset velat 
Pankkilainat		  2 000,0	 5 666,7 
Osamaksuvelat		  30,5	 38,6 
Muut korolliset velat		  0,0	 500,0 

EMOYHTIÖN TILINPÄÄTÖKSEN LIITETIEDOT

TASEEN LIITETIEDOT

1000 EUR
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			   2008	 2007 
 
Pitkäaikainen vieras pääoma yhteensä	 2 030,5	 6 205,2

		 Pitkäaikaiset velat erääntyvät seuraavasti: 
	 2010		  1 030,5	 6 191,5 
	 2011		  1 000,0	 13,7 
	 Yhteensä		  2 030,5	 6 205,2

18 Lyhytaikainen vieras pääoma

Korolliset lyhytaikaiset velat 
Pankkilainat		  1 333,3	 1 297,4 
Osamaksuvelat		  78,8	 75,4 
Yhteensä		  1 412,2	 1 372,7

Korottomat lyhytaikaiset velat		   
Ostovelat		  307,6	 496,3 
Muut velat		  1 456,3	 2 304,9 
Siirtovelat		  3 701,8	 3 940,5 
Yhteensä		  5 465,7	 6 741,7

Lyhytaikainen vieras pääoma yhteensä		  6 877,9	 8 114,4

Siirtovelkojen olennaiset erät 
Henkilöstökulujen jaksotus		  3 493,4	 3 323,6 
Sosiaalikuluvelat		  41,2	 5,8 
Muut siirtovelat		  167,2	 611,1 
Yhteensä		  3 701,8	 3 940,5

			   2008	 2007 
Vastuusitoumukset ja ehdolliset velat 
 
Annetut pantit, kiinnitykset ja vastuut	  
 
Rahalaitoslainat, joiden vakuudeksi on 
annettu kiinnityksiä ja pantteja		  3 333,3	 6 958,4

Annetut yrityskiinnitykset		  8 042,0	 8 042,0 
Vakuudet yhteensä		  11 375,4	 15 000,4

Vuokra- ja leasingvastuut

Vuokravastuut		  1 190,4	 390,1

Leasing-sopimuksista maksettavat määrät 
Seuraavalla tilikaudella maksettavat		  643,1	 491,1 
Myöhemmin maksettavat		  445,2	 523,7 
Yhteensä		  1 088,3	 1 014,8

Vuokra- ja leasingvastuut yhteensä		  2 278,7	 1 404,9

Muut vastuut 
Yhtiöllä oli vuonna 2008 muita vastuita yhteensä 1,5 tuhatta euroa (vuonna 2007 309,8 tu-
hatta euroa). Vuoden 2007 summasta merkittävin osuus koostuu oikeudenkäyntitakauksesta 
300 tuhatta euroa. Vakuudet ovat Nordea Pankki Suomi Oyj:ssä.

Hallituksen ehdotus tuloksen käsittelystä 
Yhtiöllä ei ole voitonjakokelpoisia varoja. Hallitus ehdottaa, että tilikauden tappio  
4 410 773,91 euroa kirjataan voitto- ja tappiotilille.

EMOYHTIÖN TILINPÄÄTÖKSEN LIITETIEDOT

TASEEN LIITETIEDOT muut LIITETIEDOT

1000 EUR
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Turvatiimin suurimmat osakkeenomistajat 31.12.2008

Osakkeenomistaja		  Osakkeita	 % 
			   ja ääniä

1. Atine Group Oy		  74 095 688	 65,56

2. Mandatum Henkivakuutusosakeyhtiö		 5 699 436	 5,04

3. Keskinäinen Eläkevakuutusyhtiö Etera	 5 555 555	 4,92

4. Keskinäinen Eläkevakuutusyhtiö Ilmarinen	 3 100 000	 2,74

5. Keskinäinen Vakuutusyhtiö Kaleva		  2 590 666	 2,29

6. Vikström Hannu		  1 904 286	 1,68

7. Korhonen Juha		  1 859 500	 1,65

8. Isokääntä Ari		  969 139	 0,86

9. Mikkonen Hannu		  860 000	 0,76

10. Ainala Veikko		  800 000	 0,71

Yhteensä		  97 434 270	 86,21

OSAKKEENOMISTUS
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OSAKKEENOMISTUS

Hallituksen ja johdon osakkeenomistus 31.12.2008

				    Osakkeita		  Optioita		  Yhteensä 
				    kpl	 %	 kpl max	 %	 kpl max 
Hallitus 
Ehrnrooth Alexander *)		  74 095 688	 65,56 %			   74 095 688 
Aarnikka Mika 
Andersen Teija 
Erma Juhani			   33 700	 0,03 %			   33 700 
Laukka Jan 
Mikkonen Hannu		  860 000	 0,76 %			   860 000 
Nyberg Kim *)			  482 433	 0,43 %			   482 433 
Yhteensä			   75 471 821	 66,78 %	 0	 0,00 %	 75 471 821

*) Omistus määräysvalta/vaikutusvaltayhtiön/yhtiöiden kautta

Prosenttiosuudet taulukossa on ilmoitettu suhteessa yhtiön rekisteröityyn osakepääomaan 31.12.2008.

			   	 Osakkeita		  Optioita		  Yhteensä 
				    kpl	 %	 kpl max	 %	 kpl max 
Johto 
Kukkola Eero			   6 000	 0,01 %	 1 400 000	 1,24 %	 1 406 000 
Sohlberg Merja					    1 000 000	 0,88 %	 1 000 000 
Koivunen Kimmo				    500 000	 0,44 %	 500 000 
Lehto Jyrki					     500 000	 0,44 %	 500 000 
Pohjolainen Juhani				    500 000	 0,44 %	 500 000 
Yhteensä			   6 000	 0,01 %	 3 900 000	 3,45 %	 3 906 000
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Osakkeenomistuksen jakauma 31.12.2008

Osakkeita			   Omistajien	 %-osuus	 Osakemäärä	 %-osuus 
kpl				    lukumäärä	 omistajista	 kpl	 osakekannasta 
1 -1 000			   1 178	 53,91	 515 233	 0,46 
1 001 - 10 000			  786	 35,97	 3 143 360	 2,78 
10 001 - 50 000		  162	 7,41	 3 553 377	 3,14 
50 001 - 100 000		  24	 1,10	 1 822 320	 1,61 
100 001 -			   35	 1,60	 103 985 188	 92,00 
Yhteensä			   2 185	 100,00	 113 019 478	 100,00 
joista hallintarekisteröityjä		  5		  325 031	 0,29

Yhteistilillä					     3 280	 0,00 
Liikkeeseenlaskettu määrä				    113 022 758	 100,00

Jakauma omistaJAryhmittäin 31.12.2008

				    Omistuksia	 Omistuksia	 Osakkeita	 Osakkeita 
				    kpl	 %	 kpl	 % 
Yritykset			   120	 5,49	 77 115 821	 68,23 
Rahoitus- ja vakuutuslaitokset		  5	 0,37	 8 458 636	 7,48 
Julkisyhteisöt			   2	 0,09	 8 655 555	 7,66 
Kotitaloudet			   2 044	 93,55	 18 360 936	 16,25 
Voittoa tavoittelemattomat yhteisöt	 2	 0,09	 15 027	 0,01 
Ulkomaat			   7	 0,41	 88 472	 0,08 
Yhteensä			   2 180	 100,00	 112 694 447	 99,71

Hallintarekisteröityjä		  5		  325 031	 0,29	
Yhteistilillä					     3 280	 0,00 
Liikkeeseenlaskettu määrä				    113 022 758	 100,00

OSAKKEENOMISTUS
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Helsingissä 6. päivänä maaliskuuta 2009

Alexander Ehrnrooth			   Juhani Erma 
hallituksen puheenjohtaja

 
Mika Aarnikka				    Teija Andersen

 
Jan Laukka				    Kim Nyberg

 
Hannu Mikkonen				    Eero Kukkola 
						      toimitusjohtaja

Tilinpäätösmerkintä 
Suoritetusta tilintarkastuksesta on tänään annettu kertomus.

Helsingissä 6. päivänä maaliskuuta 2009

KPMG OY AB 
KHT-yhteisö

 
Sixten Nyman 
KHT

Toimintakertomuksen ja tilinpäätöksen allekirjoitus
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TILINTARKASTUSKERTOMUS

TURVATIIMI OYJ:N YHTIÖKOKOUKSELLE

Olemme tarkastaneet Turvatiimi Oyj:n kirjanpidon, tilin-
päätöksen, toimintakertomuksen ja hallinnon tilikaudelta 
1.1. - 31.12.2008.  Tilinpäätös sisältää konsernin taseen, tu-
loslaskelman, rahavirtalaskelman, laskelman oman pääoman 
muutoksista ja liitetiedot sekä emoyhtiön taseen, tuloslaskel-
man, rahoituslaskelman ja liitetiedot.
 
Hallituksen ja toimitusjohtajan 
vastuu

Hallitus ja toimitusjohtaja vastaavat tilinpäätöksen ja toimin-
takertomuksen laatimisesta ja siitä, että konsernitilinpäätös 
antaa oikeat ja riittävät tiedot EU:ssa käyttöön hyväksyttyjen 
kansainvälisten tilinpäätösstandardien (IFRS) mukaisesti ja et-
tä tilinpäätös ja toimintakertomus antavat oikeat ja riittävät 
tiedot Suomessa voimassa olevien tilinpäätöksen ja toimin-
takertomuksen laatimista koskevien säännösten ja määräys-
ten mukaisesti.  Hallitus vastaa kirjanpidon ja varainhoidon 
valvonnan asianmukaisesta järjestämisestä ja toimitusjohtaja 
siitä, että kirjanpito on lain mukainen ja että varainhoito on 
luotettavalla tavalla järjestetty.
 
Tilintarkastajan velvollisuudet

Tilintarkastajan tulee suorittaa tilintarkastus Suomessa nou-
datettavan hyvän tilintarkastustavan mukaisesti ja sen pe-
rusteella antaa lausunto tilinpäätöksestä, konsernitilinpää-

töksestä ja toimintakertomuksesta.  Hyvä tilintarkastustapa 
edellyttää ammattieettisten periaatteiden noudattamista ja 
tilintarkastuksen suunnittelua ja suorittamista siten, että saa-
daan kohtuullinen varmuus siitä, että tilinpäätöksessä tai toi-
mintakertomuksessa ei ole olennaisia virheellisyyksiä ja että 
emoyhtiön hallituksen jäsenet ja toimitusjohtaja ovat toimi-
neet osakeyhtiölain mukaisesti.

Tilintarkastustoimenpiteillä tulisi varmistua tilinpäätöksen 
ja toimintakertomuksen lukujen ja muiden tietojen oikeel-
lisuudesta.  Toimenpiteiden valinta perustuu tilintarkastajan 
harkintaan ja arvioihin riskeistä, että tilinpäätöksessä on vää-
rinkäytöksestä tai virheestä johtuva olennainen virheellisyys.  
Tarvittavia tarkastustoimenpiteitä suunniteltaessa arvioidaan 
myös tilinpäätöksen laadintaan ja esittämiseen liittyvää sisäis-
tä valvontaa.  Lisäksi arvioidaan tilinpäätöksen ja toimintaker-
tomuksen yleistä esittämistapaa, tilinpäätöksen laatimisperi-
aatteita sekä johdon tilinpäätöksen laadinnassa soveltamia 
arvioita.

Tilintarkastus on toteutettu Suomessa noudatettavan hyvän 
tilintarkastustavan mukaisesti. Käsityksemme mukaan olem-
me suorittaneet tarpeellisen määrän tarkoitukseen soveltu-
via tarkastustoimenpiteitä lausuntoamme varten.
 
Lausunto konsernitilinpäätöksestä

Lausuntonamme esitämme, että konsernitilinpäätös antaa 
EU:ssa käyttöön hyväksyttyjen kansainvälisten tilinpäätös-

standardien (IFRS) mukaisesti oikeat ja riittävät tiedot kon-
sernin taloudellisesta asemasta sekä sen toiminnan tulokses-
ta ja rahavirroista.
 
Lausunto tilinpäätöksestä ja 
toimintakertomuksesta

Lausuntonamme esitämme, että tilinpäätös ja toimintakerto-
mus antavat Suomessa voimassa olevien tilinpäätöksen ja toi-
mintakertomuksen laatimista koskevien säännösten ja mää-
räysten mukaisesti oikeat ja riittävät tiedot konsernin sekä 
emoyhtiön toiminnan tuloksesta ja taloudellisesta asemasta. 
Toimintakertomuksen ja tilinpäätöksen tiedot ovat ristirii-
dattomia.
 
Lausunto vastuuvapaudesta ja 
voitonjaosta

Tilinpäätös voidaan vahvistaa sekä vastuuvapaus myöntää 
hallituksen jäsenille sekä toimitusjohtajalle tarkastamaltam-
me tilikaudelta.  Hallituksen esitys tuloksen käsittelystä on 
osakeyhtiölain mukainen.

Helsinki 6. maaliskuuta 2009				  
KPMG OY AB

					      
Sixten Nyman 
KHT




